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1. UVOD 

 

Predŵet “tudije utjeĐaja zahvata Ŷa okoliš je rekoŶstrukĐija i prošireŶje “jeverŶe luke Ŷa 

lučkoŵ području VraŶjičko-solinskog bazena pod upravljanjeŵ Lučke uprave “plit.  PlaŶiraŶi 

zahvat predstavlja uŶaprjeđeŶje iŶfrastrukture u svrhu poďoljšaŶja dostupŶosti i kvalitete 

prijevozŶih usluga Luke “plit u oďalŶoŵ liŶijskoŵ proŵetu. UŶaprjeđeŶje iŶfrastrukture 

postići će se prošireŶjeŵ Luke “plit u VraŶjičko-soliŶskoŵ ďazeŶu gdje će se proširiti 

operativna obala sa ukupno 7 gatova za RO-RO ďrodove i alterŶativŶiŵ opĐijaŵa korišteŶja 

gatova. 

Luka “plit ďilježi koŶtiŶuiraŶ porast ďroja putŶika i vozila u putŶičkoj luĐi pokazujući izrazito 

sezonski karakter s Ŷajvećiŵ opterećeŶjiŵa u ljetŶiŵ ŵjeseĐiŵa. IŶfrastruktura grada “plita 

je prekapaĐitiraŶa u vršŶiŵ ŵjeseĐiŵa što se poseďŶo odŶosi Ŷa gradske proŵetŶiĐe u 

sŵjeru ĐeŶtra grada koje Ŷisu pratile razvoj lučkog proŵeta, dok je povezaŶost s Ŷoviŵ 

prometnicama u sŵjeru Trogira i uŶutrašŶjosti relativŶo zadovoljavajuća.  

Planirani zahvat oŵogućuje uŶaprjeđeŶje lučke iŶfrastrukture za javŶi prijevoz putŶika, te 

uŶaprjeđeŶje povezaŶosti otoka sa kopŶoŵ, ali ujedŶo rješava i ostale ideŶtifiĐiraŶe 

proďleŵe Ŷa šireŵ području Luke “plit, poput proŵetŶih gužvi u sezoŶi, Ŷe saŵo s oďziroŵ 

Ŷa ŵaŶjak lučkih kapaĐiteta već i ostalih povezaŶih proŵetŶih sustava ;poseďiĐe ĐestovŶogͿ 

te s oďziroŵ Ŷa kvalitetu života lokalŶog staŶovŶištva i staŶovŶištva otoka “plitsko-

dalmatinske župaŶije kojiŵa je Luka “plit osŶovŶa veza sa kopŶoŵ i Ŷa kopŶu dostupŶiŵ 

uslugama. 

Lukoŵ “plit upravlja Lučka uprava “plit ;LU“Ϳ osŶovaŶa ϭϵϵϳ. godiŶe odlukoŵ Vlade 

Repuďlike Hrvatske o osŶivaŶju Lučke uprave “plit ;NN ϰϱ/ϵϳ, ϭϱϱ/ϵϴ, ϳϮ/ϭϭ, ϭϭϰ/ϭϰ, ϭϮ/19, 

ϵϱ/ϭϵͿ s Điljeŵ upravljaŶja, korišteŶja i izgradŶje luke “plit sukladŶo )akoŶu o poŵorskoŵ 

dobru i morskim lukama(NN 158/03, 141/06, 38/09, 56/16, 98/19). 

Oďuhvat predŵetŶog zahvata Ŷalazi se uŶutar lučkog područja koje je defiŶiraŶo Odlukoŵ o 

osnivanju Lučke uprave “plit ;NN ϰϱ/ϵϳ, ϭϱϱ/ϵϴ, ϳϮ/ϭϭ, ϭϭϰ/ϭϰ, ϭϮ/ϭϵ, ϵϱ/ϭϵͿ. 
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Sjeverna luka (Slika 1.1.) u istočŶoŵ dijelu KaštelaŶskog zaljeva od rta MarjaŶ u sŵjeru ϬϮϰ° 

do oďale izŵeđu luka Kaštel “ućuraĐ i Kaštel GoŵiliĐa oďuhvaća područje Kaštel “ućurĐa, 

Vranjičko-soliŶski ďazeŶ i ďazeŶ ďrodogradilišta “plit u uvali “upaval. 

 

 

Slika 1.1. Sjeverna luka 

 

)a zahvate ŶavedeŶe u točki 19. Morske luke otvorene za javni promet osobitog 

;ŵeđuŶarodŶogaͿ gospodarskog iŶteresa za Republiku Hrvatsku i morske luke posebne 

ŶaŵjeŶe od zŶačaja za Repuďliku Hrvatsku preŵa poseďŶoŵ propisu Priloga I. Uredbe, a u 

vezi s točkoŵ ϭϯ. IzŵjeŶa zahvata iz Priloga I. i II. koja ďi ŵogla iŵati zŶačajaŶ ŶegativaŶ 

utjeĐaj Ŷa okoliš, pri čemu značajaŶ ŶegativaŶ utjeĐaj Ŷa okoliš Ŷa upit Ŷositelja zahvata 

proĐjeŶjuje MiŶistarstvo ŵišljeŶjeŵ, odŶosŶo u postupku oĐjeŶe o potreďi proĐjeŶe utjeĐaja 

Ŷa okoliš Priloga II. Uredďe, postupak proĐjeŶe utjeĐaja zahvata Ŷa okoliš provodi 

MiŶistarstvo zaštite okoliša i eŶergetike.  
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2. OPIS ZAHVATA 

 

Predmetni zahvat u prostoru se odnosi na rekoŶstrukĐiju i prošireŶje lučke iŶfrastrukture 

Luke “plit Ŷa lokaĐiju VraŶjičko-solinskog bazena, tj. rekonstrukciju te izgradnju nove, 

odŶosŶo prošireŶje postojeće operativŶe oďale u VraŶjičko-soliŶskoŵ ďazeŶu, te djeloŵičŶo 

izŵještaŶje doŵaćeg teretŶog linijskog obalnog prijevoza prema otocima iz Gradskog bazena 

LUS-a ;Lučke uprave “plitͿ u “jeverŶu luku Ŷa lučkoŵ području VraŶjičko-solinskog bazena. 

UŶaprjeđeŶje iŶfrastrukture postići će se prošireŶjeŵ Luke “plit u VraŶjičko-solinskom 

ďazeŶu gdje će se proširiti operativŶa oďala sa ukupŶo ϳ gatova za RO-RO brodove i 

alterŶativŶiŵ opĐijaŵa korišteŶja gatova. Planirani zahvat je u skladu s Prostornim planom 

Splitsko-dalŵatiŶske župaŶije ;“lužďeŶi glasŶik “plitsko-dalŵatiŶske župaŶije, ďroj ϭ/Ϭϯ, 

8/04, 5/05, 5/06, 13/07, 9/13, 147/15), ProstorŶiŵ plaŶoŵ uređeŶja Grada “plita ;“lužďeŶi 

glasnik Grada Splita, broj 1/03, 8/04, 5/05, 5/06, 13/07, 9/13, 147/15) i Generalnim 

urďaŶističkiŵ plaŶoŵ “plita ;“lužďeŶi glasŶik Grada “plita, ďroj ϭ/Ϭϲ, ϭϱ/Ϭϳ, ϯ/Ϭϴ, ϯ/ϭϮ, 

32/13, 52/13, 41/14, 55/14 - pročišćeŶi tekstͿ preŵa kojeŵ je područje zahvata određeŶo 

kao površiŶa iŶfrastrukturŶih sustava I“ϭ – ŵorska luka, ŵeđuŶarodŶi zŶačaj. U sklopu je 

Gradskog projekta – Kopilica – zoŶa „a͞. 

Zahvat oďuhvaća izgradŶju Ŷove iŶfrastrukture u ŵorskoŵ dijelu oďuhvata što predstavlja 

Ŷove gatove i oďale sa vezoviŵa, te prilagodďu postojeće oďale i površiŶe uz oďalu Ŷoviŵ 

gatovima i obali. Zahvatoŵ je oďuhvaćeŶa i sva prateća iŶfrastruktura koja je ŶeophodŶa za 

funkcioniranje izvedene infrastrukture. 

 

2.1. Postojeća ŶaŵjeŶa prostora 

 

Područje “jeverŶe luke VraŶjičkog-soliŶskog ďazeŶa koje je predŵet ovog zahvata, zapušteŶi 

je lučki prostor koji je desetljećiŵa ŶeiskorišteŶ, ďez ŶaŵjeŶe i devastiraŶ.  

Na rubnom zapadnom dijelu u duljini cca 170 ŵ Ŷasuti je dio, u širiŶi ĐĐa ϲϬ ŵ, koji poduzeće 

Poŵgrad privreŵeŶo koristi za potreďe izrade ŵoŶtažŶih a.ď. eleŵeŶata. Isti prostor je 

dijeloŵ oŵeđeŶ sa oďalŶiŵ zidoŵ u duljiŶi ĐĐa ϯϯ ŵ te je izgrađeŶo i krĐalište za utovar 

kamena u maone. 
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Na središŶjeŵ dijelu zahvata je većiŵ dijeloŵ prirodŶa oďala sa ŵaŶjiŵ šljuŶčaŶiŵ plažaŵa, 

a Ŷa središŶjeŵ dijelu je i veća prioďalŶa površiŶa ;ĐĐa ϰ.ϯϬϬ ŵ2
) kamenog nasipa nastala 

prije ĐĐa ϱϬ godiŶa istovaroŵ ŵaterijala iz iskopa sa gradilišta u gradu “plitu. Na istočŶoŵ 

ruďŶoŵ dijelu zahvata, jugozapadŶo od postojećeg gata ďr. ϭ, Ŷa području duljiŶe ĐĐa ϭϬϬ ŵ, 

izveden je kameni nasip te na njemu betonski plato za potrebe rada Sjeverne luke Split.  

Postojeći gat ďr. ϭ je dio ovog zahvata Ŷa ŶačiŶ da će se urediti opreŵa Ŷa gatu te je izvršeŶ 

pregled postojećeg staŶja ovog oďalŶog zida koji je duljiŶe ĐĐa ϭϯϬ ŵ.  

Na ruďŶoŵ zapadŶoŵ dijelu područja zahvata ďespravŶo je izvedeŶ oďalŶi zid i krĐalište za 

kaŵeŶ koji će se oviŵ zahvatoŵ ukloŶiti. Također će se ukloŶiti i plato te prizemni objekti u 

fuŶkĐiji izrade ŵoŶtažŶih a.ď. eleŵeŶata 

 

 

2.2. TehŶički opis planiranog zahvata 

 

Glavne aktivnosti zahvata oďuhvaćaju: 

o ProšireŶje postojeće oďale s izgradŶjoŵ Ŷovih operativŶih oďala  

o Plato s iŶterŶiŵ proŵetŶiĐaŵa, parkirališta, trakovi za čekaŶje vozila, pješačke staze, 

zeleni pojasi 

o Tipski objekti (ukupno 9 komada) za prodaju karata i saŶitarije veličiŶe do ϭϱ,Ϭ ŵ2
 

o Oďjekt T“ ϭϬ/Ϭ,ϰ kV veličiŶe Ϯϴ,Ϭ ŵ2
 

o Pristupna prometnica izŵeđu platoa i postojeće proŵetŶiĐe. 

 

ϭ) ProšireŶje postojeće obale s izgradnjom novih operativnih obala 

 Dogradnja postojećeg gata ďr. ϭ sa Ŷovoŵ trajektŶoŵ raŵpoŵ širiŶe ϯϬ,Ϭ ŵ – za 

brodove duljine do 120 m 

  Gat ďr. Ϯ duljiŶe ϭϯϬ ŵ sa trajektŶoŵ raŵpoŵ širiŶe Ϯϴ,Ϭ ŵ – za brodove duljine do 

120 m 

 Gat br. 3 duljine 15Ϭ ŵ sa trajektŶoŵ raŵpoŵ širiŶe ϯϬ,Ϭ ŵ – za brodove duljine do 

140 m 

 Gat ďr. ϰ duljiŶe ϭϬϬ ŵ sa trajektŶoŵ raŵpoŵ širiŶe ϯϬ,Ϭ ŵ – za brodove duljine do 90 

m 
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 Gat br. 5 duljine 5Ϭ ŵ sa trajektŶoŵ raŵpoŵ širiŶe 20,0 m – za brodove duljine do 70 

m 

 Gat br. 6 duljiŶe ϯϲϬ ŵ sa trajektŶoŵ raŵpoŵ širiŶe ϯϬ,Ϭ ŵ – za brodove duljine do 

200 (320) m 

 Gat br. 7 duljine 55 m – za brodove duljine do 50 m. 

 

Odabir visine obalnih linija je usvojen na osnovu podataka o visini obala u Gradskoj luci u 

Splitu i rampama koje se koriste za ukrcaj i iskrcaj vozila iz trajekata tj. ro-ro brodova koje su 

se pokazale najoptimalnije. Projektirane visine i dubine mora su prikazane u odnosu na 

Hrvatski visinski referentni sustav HVRS71. 

)Ŷačajke ďrodova za prihvat u luĐi su oďrađeŶi u Maritimnoj studiji. 

 

Postojeći gat ďr. ϭ za ďrodove od ϭϮϬ ŵ, ukupŶe je duljiŶe ĐĐa ϭϯϬ ŵ i  plaŶiraŶo ga je 

dograditi s trajektŶoŵ raŵpoŵ širiŶe ϯϬ,Ϭ ŵ Ŷa jugozapadŶoŵ dijelu, okoŵito Ŷa pružaŶje 

obalne linije. 

Kota oďalŶog ruďa postojeće oďale je Ŷa koti od cca +2,40 m.  

 

Gat br. 2., gat br. 3. i dio gata br. 4 (s rampama za ukrcaj i iskrcaj vozila) se izvodi kao nova 

obalna konstrukcija koja se nastavlja na trajektnu rampu gata br. 1., izlomljenog je oblika te 

se izvodi kao raščlaŶjeŶa oďalŶa koŶstrukĐija ;sustav arŵiraŶoďetoŶskih ploča osloŶjeŶih Ŷa 

sustav armiranobetonskih okvira) temeljena na pilotima.  

Dio gata ďr. ϰ. i gat ďr. ϱ.  se sastoji od gata širiŶe ϭϴ,ϱϬ ŵ i ukupŶe duljiŶe ϱϬ ŵ. Najviša 

kota na gatu je +2,75 a na obalnoj liniji +2,50 m. Vrh gata će se opreŵiti i lučkiŵ svjetloŵ.  

 

DuďiŶa ŵora pred oďalaŵa gata ďr. ϭ. do gata ďr. ϱ. je plaŶiraŶa ŵiŶiŵalŶo ϴ,Ϭ ŵ tako da će 

na nekim dijelovima trebati produbljivati dno do kote -8,0 m. 

 

Gat ďr. ϲ se izvodi kao oďala s Ŷajvećoŵ duljiŶoŵ, ukupŶo ϯϲϬ ŵ i dubina mora pred obalom 

je plaŶiraŶa ŵiŶiŵalŶo ϭϬ,ϱϬ ŵ tako da će Ŷa Ŷekiŵ dijeloviŵa treďati produďljivati dŶo do 

kote -ϭϬ,ϱϬ ŵ. Ova privezŶa oďala će iŵati ŵogućŶost prihvaćaŶja Ŷajduljih ro-ro brodova 

;do ϮϬϬ ŵͿ, a također će se izŶiŵŶo ŵoći koristiti i za druge putŶičke ďrodove ŵaksiŵalŶe 

duljiŶe ϯϮϬ ŵ kao i više ŵaŶjih ďrzih putŶičkih ďrodova-katamarana u isto vrijeme. Kota 
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oďalŶog ruďa je plaŶiraŶa Ŷa koti od ĐĐa +Ϯ,ϱϬ ŵ. Na istočŶoj straŶi predŵetŶe oďale se 

izvodi trajektŶa raŵpa širiŶe ϯϬ,Ϭ ŵ. 

Gat ďr. ϲ ;s raŵpoŵ za ukrĐaj i iskrĐaj vozilaͿ se izvodi kao Ŷova raščlaŶjeŶa oďalŶa 

koŶstrukĐija ;sustav arŵiraŶoďetoŶskih ploča osloŶjeŶih Ŷa sustav arŵiraŶoďetoŶskih 

okvira) temeljena na pilotima. 

U području raŵpi duljiŶe ϲ,Ϭ ŵ, kota početka raŵpi je +Ϯ,ϱ0 m, a na obalnoj liniji +1,80 m. 

Na zapadŶoŵ dijelu gata ďr. ϲ., Ŷa dijelu spoja s postojećoŵ oďaloŵ, izvest će se kraća 

privezna obala tj. gat br. 7. u duljini 55,0 m i dubinom gaza minimalno 5,0 m, primjeren za 

lučke tegljače koji će treďati asistirati brodovima kod pristajanja u Sjevernoj luci. Ti brodovi 

su duljine do 50,0 m. 

GrađeviŶu je čitavoŵ dužiŶoŵ predviđeŶo opreŵiti privezŶoŵ i uslužŶoŵ opreŵoŵ. 

 

TIP OBALNE KONSTRUKCIJE-TEMELJENJE 

Izďor oďalŶe kostrukĐije predodređeŶ je topografijoŵ ŵorskog dŶa, geoŵehaŶičkiŵ 

uvjetiŵa Ŷa području zahvata te prostorŶiŵ ograŶičeŶjiŵa istog. )a predviđeŶi gaz, te 

uziŵajući u oďzir ostale uvjete, odaďraŶo je rješeŶje teŵeljeŶja Ŷa AB ďušeŶiŵ pilotiŵa.  

- Gat ďr. Ϯ duljiŶe ϭϯϬ ŵ sa trajektŶoŵ raŵpoŵ širiŶe Ϯϴ,Ϭ ŵ te raŵpa gata ďr. ϭ širiŶe ϯϬ ŵ 

je projektiraŶ kao sustav arŵiraŶoďetoŶskih ploča osloŶjeŶih Ŷa sustav arŵiraŶoďetoŶskih 

okvira. RaspoŶska koŶstrukĐija je podijeljeŶa u ϰ dilataĐije dužiŶe do ϲϬ ŵ, a dilataĐije su 

ozŶačeŶe kao Dϭ do Dϰ. 

- Gat br. 3 duljine 15Ϭ ŵ sa trajektŶoŵ raŵpoŵ širiŶe ϯϬ,Ϭ ŵ je projektiraŶ kao sustav 

arŵiraŶoďetoŶskih ploča osloŶjeŶih Ŷa sustav arŵiraŶoďetoŶskih okvira. RaspoŶska 

koŶstrukĐija je podijeljeŶa u ϯ dilataĐije dužiŶe do ϲϴ ŵ, a dilataĐije su ozŶačeŶe kao Dϱ do 

D7. 

- Gat br. 4 duljiŶe ϭϬϬ ŵ i gat ďr. ϱ sa trajektŶiŵ raŵpaŵa širiŶe po ϯϬ,Ϭ i ϮϬ,Ϭ ŵ je 

projektiraŶ kao sustav arŵiraŶoďetoŶskih ploča osloŶjeŶih Ŷa sustav arŵiraŶoďetoŶskih 

okvira. RaspoŶska koŶstrukĐija dijela uz Ŷasute površiŶe platoa je podijeljeŶa u ϯ dilataĐije 

dužiŶe do ϱϮ ŵ i ozŶačeŶe su  kao Dϴ do DϭϬ, dok je dio koŶstrukĐije koji je u fuŶkĐiji oďa 

veza projektiraŶ kao gat duljiŶe ϭϬϬ ŵ, širiŶe ϭϴ,ϱϬ ŵ. Gat je projektiraŶ kao sustav 

arŵiraŶoďetoŶskih ploča osloŶjeŶih Ŷa sustav arŵiraŶoďetoŶskih okvira.  
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- Gat br. ϲ duljiŶe ϯϲϬ ŵ sa trajektŶoŵ raŵpoŵ širiŶe ϯϬ,Ϭ ŵ je projektiraŶ kao sustav 

arŵiraŶoďetoŶskih ploča osloŶjeŶih Ŷa sustav arŵiraŶoďetoŶskih okvira. RaspoŶska 

koŶstrukĐija je podijeljeŶa u ϴ dilataĐije dužiŶe do ϱϯ ŵ, a dilataĐije su ozŶačeŶe kao Dϭϯ do 

D20. 

- Gat br. 7 duljine 55 m– za brodove duljine do 50 m 

Predmetna obalna konstrukcija je dijelom dio dilatacije D20 u duljini 21,90m, dok je preostali 

dio projektiran kao gravitacijski obalni zidovi temeljeni na koti –5,0 m i s razine vrha obale na 

koti +2,50m. Ukupna duljina novog obalnog zida je 55,0m te krilnog dijela zida u duljini 

15,00m.  

KoŶstrukĐija oďalŶog zida se sastoji od podŵorskog dijela, izrađeŶog od ŵoŶtažŶih 

ďetoŶskiŵ eleŵeŶata i Ŷadŵorskog dijela od arŵiraŶog ďetoŶa ͞Ŷa liĐu ŵjesta͟ . 

Izvršiti će se produďljeŶje dŶa pred oďalŶiŵ zidoŵ Ŷa kotu -5,00 m a na mjestima gdje nije 

moguće ugraditi ŵoŶtažŶi eleŵeŶt izvesti će se ďetoŶiraŶje ͞Ŷa liĐu ŵjesta͟. Iza zida je 

predviđeŶa rasteretŶa prizŵa od kaŵeŶa te opći kaŵeŶi Ŷasip. 

 

Ϯ) Plato s iŶterŶiŵ proŵetŶiĐaŵa, parkirališta, trakovi za čekaŶje vozila, pješačke staze, 

zeleni pojasi 

Buduće kopŶeŶe površiŶe područja zahvata uredit će se u fuŶkĐiji ukrĐaja i iskrĐaja vozila i 

putnika u ro-ro brodove.  

Os 1 predstavlja glavnu prometnicu unutar same luke. Ova prometnica vodi promet prema 

zoŶaŵa za čekaŶje Ŷa ukrĐaj, preŵa parkiralištiŵa te oďjektiŵa za kupoviŶu karata. Također 

ovom prometnicom prometuje i javni gradski prijevoz. Na krajevima ove prometnice su 

postavljeŶi rotori u fuŶkĐiji okretišta.  

Uz gat šest je osiŵ trake za ukrĐaj sŵješteŶa i iŶterŶa proŵetŶiĐa koja služi za proŵet 

autobusa i taxija koji preuziŵaju putŶike s kruzera. )a okretište se ŵože koristiti rotor u 

središŶjeŵ dijelu luke. Na ruďŶiŵ dijeloviŵa preŵa susjedŶiŵ parĐelaŵa te u središŶjiŵ 

dijeloviŵa će se forŵirati zeleŶi pojasevi sa staďliŵa, travŶjaĐiŵa i posađeŶiŵ 

mediteranskim biljem. 
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Broj parking mjesta: 38+26+18+11= 92 PM za osobna vozila, 14 PM za taxi vozila    

 

Postotak zeleŶe površiŶe  ukupŶo zeleŶa površiŶa + travŶate rešetke: ϳϬϲϵ ŵ2
 

postotak: ϵ,ϲϯ% površiŶe građevŶe čestiĐe 

 

3) Tipski objekti ( ukupno 9 koŵada) za prodaju karata i saŶitarije veličiŶe do ϭϱ,Ϭ ŵ2
 

NaŵjeŶa ŵoŶtažŶih oďjekata je za potreďe uslužŶih potreďa luke otvoreŶe za javŶi proŵet. 

Oďjekti služe za prodaju karata te osiguraŶje saŶitarŶo-higijenskih uvjeta za korisnike-

putnike u luci. Ukupno će se ugraditi ϯ grupe sa po jedŶiŵ oďjektoŵ za prodaju karata, 

jedŶiŵ žeŶskiŵ saŶitarŶiŵ čvoroŵ i treći sa saŶitarŶiŵ čvoroŵ za ŵuškarĐe i za osoďe sa 

invaliditetom. 

 

ϰ) Oďjekt trafostaŶiĐe TS ϭϬ/Ϭ,ϰ kV veličiŶe Ϯ8,Ϭ ŵ2
 

Namjena objekta TS 10/0,4 kV je za potreďe ŶapajaŶja električŶoŵ eŶergijoŵ uređaja i 

opreŵe koji se ugrađuju u sklopu rekoŶstrukĐije i prošireŶja sjeverŶe luke Ŷa lučkoŵ 

području VraŶjičko-solinskog bazena. PredviđeŶa trafostaŶiĐa ;T“Ϳ je ŵoŶtažŶog tipa i ďit će 

u vlasŶištvu potrošača ;iŶvestitora). 

GrađeviŶa - ŵoŶtažŶi oďjekt trafostaŶiĐe T“ ϭϬ/Ϭ,ϰ kV,  tloĐrtŶih gaďarita  ϰ,ϳϴxϰ,ϵϴ ŵ, 

sŵješteŶ je Ŷa središŶjeŵ dijelu platoa.  

 

ϱ) PristupŶa proŵetŶiĐa izŵeđu platoa i postojeće proŵetŶiĐe 

Na dijelu lučkog područja zapadŶo od lučke zgrade izvršit će se izvođeŶje pristupŶe 

prometnice. Ova proŵetŶiĐa ;os ϮͿ duljiŶe ĐĐa ϮϮϳ ŵ spaja luku s ŵrežoŵ gradskih 

prometnica, te je jedini ulaz u luku. 

Na svoŵ južŶoŵ kraju plaŶiraŶa proŵetŶiĐa se spaja Ŷa postojeću proŵetŶiĐu ;uliĐa 

Kopilica) koja u nastavku vodi do Solinske ulice. Spoj je horizontalno i visinski uklopljen u 

postojeće staŶje.  
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2.3. Infrastruktura 

Vodoopskrba i odvodnja 

Na lokaciji zahvata ne postoje sustavi odvodnje i vodovoda, osim betonskog kanala za 

preljevŶe vode ŵješovitog sustava grada Splita. Ovaj kanal se nalazi sa zapadne strane 

projektiraŶe pristupŶe proŵetŶiĐe, te završava podŵorskiŵ ispustoŵ u ŵore. 

U sklopu zahvata, ispust ovog kaŶala će se produžiti također kao arŵiraŶo-betonski kanal do 

novoprojektirane obale u istim gabaritima.  

 

Vodoopskrba  

“ oďziroŵ da Ŷa lokaĐiji Ŷe postoji vodovodŶa ŵreža, priključak Ŷa vodovod će se izvesti Ŷa 

postojeću ŵrežu u uliĐi KopiliĐa Ŷa ŵjestu gdje se spaja s pristupŶoŵ proŵetŶiĐoŵ ;O“ ϮͿ.  

“poj Ŷa postojeću Đijev je udaljeŶ ĐĐa ϰϬŵ od početka zahvata pristupne prometnice (OS2).  

Na ulazu vodovoda u zahvat će se izvesti zasuŶsko vodoŵjerŶo okŶo uŶutar kojeg će se 

vodovod račvati Ŷa hidraŶtsku ŵrežu i Ŷa vodovod za potrošŶju. 

 

HidraŶtska ŵreža  

HidraŶti su razŵješteŶi  uz oďalŶi pojas, te uŶutar parkirališŶih zoŶa sa proŵetŶiĐaŵa.  

Hidrantski vodovod u obalnom pojasu se vodi kroz konstrukciju obale, a sami hidranti se 

izvode kao podzeŵŶi uŶutar hidraŶtskih okaŶa. MeđusoďŶa udaljeŶost ovih okaŶa je ĐĐa 

ϲϬŵ. HidraŶti razŵješteŶi uz parkirališta i proŵetnice se izvode kao nadzemni hidranti, na 

ŵeđusoďŶoj odaljeŶosti Ŷe većoj od ϳϬ ŵ. 

 

Voda za potrošŶju 

Potreďe za vodoŵ uŶutar luke su saŶitarŶi čvorovi koji se Ŷalaze Ŷa tri lokaĐije, zatiŵ 

opskrďŶi orŵarići Ŷa glavŶoŵ gatu ϲ, te voda za potreďe vrtŶih hidranata tj. zalijevanje 

zeleŶih površiŶa. 

Vodovod za potreďe opskrďŶih orŵarića za ďrodove se polaže u oďalŶoj koŶstrukĐiji. Ovi 

opskrďŶi orŵari za ďrodove osiŵ opskrďe vodoŵ, oŵogućuju i  spoj Ŷa struju i 

telekoŵuŶikaĐije. Vodovod za potreďe saŶitarŶih čvorova i vrtŶe hidraŶte se polaže u 

asfaltŶiŵ površiŶaŵa ;kolŶik, ŶogostupͿ ili u zeleŶoŵ pojasu. 
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Odvodnja oborinskih voda 

OdvodŶja oďoriŶskih voda se dijeli Ŷa ''čiste'' oďoriŶske vode koje se ŵogu ispuštati direktŶo 

u more i one potencijalno zauljene sa parkirališŶih površiŶa. OďalŶi dio ;ĐĐa ϮϬŵ širiŶeͿ, 

kojeg forŵira oďalŶa Ŷosiva koŶstrukĐija spada u oďoriŶske vode koje će se direktŶo 

preljevati u more. 

“ve kolŶičke vode sa parkirališta i lučkih proŵetŶiĐa će se prikupiti zatvoreŶiŵ sustavoŵ 

odvodnje, te nakon tretmana u separatoru ulja i masti ispustiti u more. Sakupljanje 

oďoriŶskih voda će se većiŶoŵ vršiti sa predgotovljeŶiŵ kaŶaliŵa ;prefaďriĐiraŶi ďetoŶski 

eleŵeŶtiͿ, a ŵaŶji dio će se sakupiti klasičŶiŵ slivŶiĐiŵa. 

Oborinske vode s pristupne prometŶiĐe prikupljat će se slivŶiĐiŵa te će se puteŵ zatvoreŶog 

sustava odvodnje nakon tretmana na separatoru ulja i masti ispustiti u more. 

 

Odvodnja sanitarnih voda 

Na području luke Ŷalaze se tri lokaĐije sa toaletŶiŵ prostoriŵa tj. lokaĐije gdje je potreďŶa 

saŶitarŶa odvodŶja. “ oďziroŵ Ŷa veliku ŵeđusoďŶu udaljeŶost i ŵale visiŶe tereŶa ;ŵaŶje 

od ϯ ŵ Ŷ. ŵ.Ϳ u sklopu sustava saŶitarŶe odvodŶje, osiŵ gravitaĐijskog dijela, ďit će izvedeŶa 

jedna fekalna crpna stanica s tlačŶiŵ Đjevovodom, koja će prikupljeŶe sanitarne vode 

odvoditi na mjesto ispusta.  

Mjesto ispusta je spoj na jedŶu od postojećih šahti u luĐi, odakle će se saŶitarŶa otpadŶa 

voda dalje odvoditi do postojeće ĐrpŶe staŶiĐe Dujŵovača, sukladŶo uvjetiŵa ŶadležŶog 

koŵuŶalŶog poduzeća. 

Crpna stanica će biti prefabricirani podzemni objekt koji čiŶi ĐrpŶi zdeŶaĐ s pripadajućiŵ 

okŶoŵ gdje su sŵješteŶe kaŶalizaĐijske Đrpke s pratećoŵ opreŵoŵ. PredviđeŶ je potpuno 

automatiziran rad crpnih stanica. 

 

Elektroinstalacije 

NapajaŶje električŶoŵ eŶergijoŵ, tj. priključak Ŷa distriďutivŶi sustav ŶadležŶog distriďutera 

će se izvesti  preko ŶovoizgrađeŶe T“ ϭϬ;ϮϬͿ/Ϭ,ϰkV  ϭϬϬϬkVA. 

PredviđeŶa trafostaŶiĐa ;T“Ϳ je ŵoŶtažŶog tipa i ďiti će u vlasŶištvu potrošača ;iŶvestitoraͿ.  
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PredviđeŶa trafostaŶiĐa se sastoji od: sredŶje ŶapoŶskog ;“NͿ postrojeŶja ;u vlasŶištvu HEP-

aͿ; “N postrojeŶja i ŶiskoŶapoŶskog ;NNͿ postrojeŶja ;u vlasŶištvu iŶvestitoraͿ te iŶstaliraŶa 

sŶaga: ϭxϭϬϬϬ kVA +ϭ građ. Rezerva 

TrafostaŶiĐa će se sŵjestiti u zeleŶoŵ pojasu. IŶstalaĐija će se izvesti eŶergetskim kabelima 

od Ŷove trafostaŶiĐe T“ do krajŶjih priključŶih razdjelŶika za ďrodove, za ĐrpŶe staŶiĐe  i 

priključŶih razdjelŶika za oďjekte za prodaju karata i saŶitarije.  Priključak ďrodova izvest će 

se razdjelnicima R1-Rϭϰ koji su sŵješteŶi uzduž oďale na svakih cca 50 m. 

 

TelekoŵuŶikaĐijska ŵreža  

Priključak Ŷa EK iŶfrastrukturu predviđeŶ je puteŵ dovodŶog optičkog kaďela, koji će se u 

priključŶoŵ DTK šahtu spojiti s jedŶoŵodŶiŵ višeŶitŶiŵ optičkiŵ kaďeloŵ položeŶiŵ do 

glavnog telekomunikacijskog ormarića ;GTOͿ za vaŶjsku ŵoŶtažu.  

UŶutar projektiraŶe luke predviđa se razvod TK ŵreže od GTO do sljedećih građeviŶa: tri 

oďjekta za prodaju karata te do svakog priključŶog orŵara za ŶapajaŶje ďrodova električŶoŵ 

energijom 
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3. OPIS UTJECAJA ZAHVATA NA OKOLIŠ 

 

UtjeĐaji zahvata Ŷa okoliš podijeljeŶi su Ŷa utjeĐaje tijekoŵ izgradŶje i tijekoŵ korišteŶja te 

utjeĐaje tijekoŵ izvaŶredŶih događaŶja.  

 

Morska staŶišta 

Utjecaji tijekom izgradnje 

UtjeĐaji tijekoŵ pripreŵe i izgradŶje očekuju se uslijed produbljivanja morskog dna za 

osiguravaŶje potreďŶe duďiŶe gaze, zatiŵ podŵorskih radova učvršćivaŶja sediŵeŶtŶog dŶa 

kaŵeŶiŵ Ŷaďačajeŵ, prošireŶja oďale, izrade Ŷovih oďalŶih zidova i izgradŶje pilota za 

temeljenje obalne konstrukcije. Utjecaji se dijele Ŷa direktŶe utjeĐaje zauziŵaŶja staŶišta i 

iŶdirektŶe utjeĐaje koji će Ŷastati izŵjeŶoŵ kvalitete ŵorskog okoliša uslijed izŵjeŶe oďalŶe 

hidroŵorfologije, te posljedičŶo kretaŶja ŵorskih struja i proŶosa sediŵeŶta. Također, 

ŵogući su i ŶegativŶi utjecaji buke na podvodne ekosustave. 

UtjeĐaji tijekoŵ pripreŵe i izgradŶje odŶose se također i Ŷa odlagaŶje iskopaŶog sediŵeŶta. 

Projektoŵ Ŷije oďuhvaćeŶo rješeŶje Ŷjegova odlagaŶja, jer u “plitsko-dalŵatiŶskoj župaŶiji 

trenutno ne postoji aktivna lokacija za odlagaŶje iskopaŶog sediŵeŶta u ŵore. Međutiŵ, za 

potreďe ove studije izvršeŶe su aŶalize eluata uzoraka teŵeljeŵ kojih se utvrđuju uvjeti za 

postupanje sa sedimentom kao otpadom. 

Direktni utjecaji na supralitoralana, mediolitorlna i infralitoralna staŶišta te ďeŶtičke 

orgaŶizŵe očekuju se uslijed zatrpavanja cca 59.211 m
2
 morske obale. Intenzitet tih utjecaja 

sŵatra se velikiŵ, jer iako se radi o relativŶo ŵaloŵ području, utjeĐaji su dugoročŶi i 

ireverzibini, ali zbog izrazito male osjetljivosti receptora, ďudući da se radi o jako 

izŵijeŶjeŶiŵ staŶištiŵa uslijed aŶtropogeŶog djelovaŶja, oĐjeŶjuje se da ukupŶi utjeĐaj ovih 

aktivŶosti Ŷije zŶačajaŶ Ŷa okoliš. 

NasipavaŶjeŵ oďale i izgradŶjoŵ lučke koŶstrukĐije oďalŶa liŶija Ŷa dijeloviŵa će se 

pomaknuti i do ϴϬ ŵ preŵa ŵoru. Također, Ŷa pojediŶiŵ dijeloviŵa izvršiti će se 

produbljivanje morskog dna za 5-ϲ ŵ. Iako lučka koŶstrukĐija prati postojeću oďalŶu 

ŵorfologiju, razvedeŶost oďale ďiti će sŵaŶjeŶa, što će utjeĐati Ŷa izŵjeŶu ďrziŶe strujaŶja. 
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Budući se radi o minornim izmjenama profila, promjene hidromorfologije se ne smatraju 

zŶačajŶiŵa. )ahvat je paŶiraŶ uziŵajući u oďzir refleksiju valova. 

IzvođeŶje radova uzrokovati će privreŵeŶe poreŵećaje osŶovŶih fizikalŶo-kemijskih 

eleŵeŶta kakvoće. Prilikoŵ izvođeŶja iskopa i ŶasipavaŶja očekuju se iŶdirektŶi utjeĐaji 

povećaŶja koŶĐeŶtraĐije suspeŶdiraŶih sediŵeŶata ;aŶrogaŶskih i orgaŶskihͿ, a 

ŵaŶifestiraju se kao zaŵućeŶost. PovećaŶjeŵ zaŵućeŶosti prveŶstveŶo se sŵaŶjuje 

prozirnost, koja je za predmetno priobalno vodno tijelo ocijenjena dobrom. 

PovećaŶje raziŶe zaŵućeŶosti ŵože iŵati štetŶe učiŶke Ŷa ďiološke resurse, pri čeŵu se 

izdvajaju slijedeći ekološki proďleŵi: zasipaŶje ďeŶtičkih orgaŶizaŵa izvaŶ područja 

jaružaŶja, ŶekoŶtroliraŶa resuspeŶzija vezaŶih zagađivača i saŵiŵ tiŵ zagađeŶje čistih 

područja i ďiote, osloďađaŶje hraŶjivih sastojaka i sŵaŶjeŶje otopljeŶog kisika u površiŶskoj 

vodi, te ďlokiraŶje suŶčeve svjetlosti. 

UtjeĐaj će ďiti ŶajzaŵjetŶiji u ŶeposredŶoj zoŶi jaružaŶja ili ŶasipavaŶja, tu će ďiti Ŷajveća 

koŶĐeŶtraĐija suspeŶdiraŶih sediŵeŶata, te će se Ŷa toj lokaĐiji u roku Ŷekoliko ŵiŶuta 

istaložiti oko ϭϱ-ϮϬ% krupŶijeg sediŵeŶta. Međutiŵ, ďudući da se u sastavu sedimenta 

nalazi cca 50% ŵulja i ĐĐa ϯϱ % pijeska, koji iŵaju duže vrijeŵe sediŵeŶtaĐije i lakše se 

preŶose strujaŵa, zaŵućeŶje će ďiti evideŶtŶo i u sŵjeru struje, ali će koŶĐeŶtraĐija 

suspeŶdiraŶih čestiĐa s udaljeŶošću sve više opadati.  

“ oďziroŵ da Ŷa šireŵ području zahvata Ŷalaziŵo isključivo ŵuljevita i pjeskovita staŶišta, 

čiji je živi svijet prilagođeŶ povreŵeŶiŵ poreŵećajiŵa u diŶaŵiĐi sediŵeŶta, sŵatra se da 

zaŵućeŶje tijekoŵ izvođeŶja radova Ŷeće iŵati zŶačajŶih utjeĐaja Ŷa Ŷjih. 

UtjeĐaji Ŷa ďiotu i posljedičŶo zdravlje ljudi ŵogu Ŷastati zďog resuspeŶzije sediŵeŶata koji 

sadrže poliĐikličke aroŵatske ugljikovodike ;PAHͿ i teške ŵetale, a koji se djeloŵičŶo otapaju 

u stupcu vode.  

ProvođeŶjeŵ aktivŶosti jaružaŶja i ŶasipavaŶja doći će do resuspeŶzije oŶečišćeŶih 

sediŵeŶata, koji se Ŷalaze u prvih ϭϬ Đŵ dŶa u čitav vodeŶi stupaĐ. Dio teških ŵetala i PAH-

ova ďiti će ŶošeŶ strujaŵa, te će do vreŵeŶa potpuŶe sediŵeŶtaĐije orgaŶizŵi ďiti izložeŶi 

prisutŶiŵ oŶečišćeŶjiŵa.  
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UtjeĐaji tijekoŵ korišteŶja 

Mogući ŶegativŶi utjeĐaji Ŷa ekološko i keŵijsko staŶje prioďalŶog vodŶog tijela O313-KASP 

tijekoŵ korišteŶja zahvata oďuhvaćaju oŶe koji dolaze od lučke koŶstrukĐije, a odŶose se Ŷa 

izŵjeŶu staŶišŶih uvjeta ŵorskih orgaŶizaŵa i proŵjeŶu u kvaliteti oďoriŶskih voda s kopŶa, 

te prisustva ďrodova i ďrodskog proŵeta, što uključuje poreŵećaj diŶaŵike sediŵeŶata 

uslijed rada ďrodskih propulzora ;ispiraŶje propeleroŵͿ, povećaŶje koŶĐeŶtraĐije teških 

ŵetala iz protuoďraštajŶih ďoja i poliĐikličkih aroŵatskih ugljikovodika ;PAHͿ, te povećaŶje 

buke. 

Tijekoŵ korišteŶja zahvata očekuju se ŵaŶji pozitivni utjecaji uslijed uklanjanja dijela 

površiŶskog sediŵeŶta loše kvalitete, te Ŷjegovog djeloŵičŶog učvršćivaŶja kaŵeŶiŵ 

Ŷaďačajeŵ, čiŵe će se uŵaŶjiti proŶos ekotoksičŶih ŵetala koji se treŶutŶo Ŷalaze Ŷa 

lokaciji. 

Tijekoŵ korišteŶja zahvata, ŵaŶje će se izŵijeŶiti sastav ŵediolitoralŶih i iŶfralitoralŶih 

zajedŶiĐa. Budući da se i iŶače Ŷa predŵetŶoj lokaĐiji Ŷalaze izrazito aŶtopogeŶiziraŶa 

staŶišta, siroŵašŶa vrstaŵa, ovaj se utjeĐaj Ŷe sŵatra zŶačajŶiŵ. 

)a vrijeŵe velikih kiša visoki Ŷasipi uz oďalu erodiraju u ŵore, što izaziva zŶačajaŶ doŶos 

sediŵeŶta i popratŶa zaŵućeŶja.  

UtjeĐaj ispiraŶja propeleroŵ Ŷastaje ŶeovisŶo o tipu ďrodskog pogoŶa, ďudući da svi rade po 

istom principu ubrzavanja vode da bi se postigao potisak u suprotnom smjeru. Stoga, 

kretanje plovila rezultira mlazom velike brzine (ispiranje propelerom) iza sustava za 

pokretaŶje, s poteŶĐijalŶiŵ izravŶiŵ utjeĐajiŵa Ŷa poreŵećaje sediŵeŶta. IŶteŶzitet 

utjecaja ovisi o karakteristikama plovila (broj propelera, promjeru propelera, specifikacijama 

ŵotora i profilu plovilaͿ, količiŶi dodaŶog gasa, trajaŶju priŵijeŶjeŶog gasa i lokalŶiŵ 

uvjetiŵa ;duďiŶa ŵora, svojstva prirodŶih struja, valova i sediŵeŶata dŶaͿ. KarakterističŶo je 

da se ŶajzŶačajŶije ispiraŶje propeleroŵ uoďičajeŶo događa pri radnjama koje zahtijevaju 

Ŷajveći ďroj ŵaŶevara, što je oďičŶo u pripreŵi za uplovljavaŶje ili ŶakoŶ ŶapuštaŶja veza u 

pozicioniranju broda u smjer plovidbe.  

MaŶji utjeĐaji ispiraŶja propeleroŵ, kratkog trajaŶja ďiti će u Ŷajplićiŵ zoŶaŵa, uz saŵi vez, 

gdje se propulzori nalaze na udaljenosti manjoj od 2 m od morskog dna, iako se u tim 

zoŶaŵa koristi ŵiŶiŵalŶa sŶaga ŵotora. )ŶačajŶo je da se u toj zoŶi plaŶira uklaŶjaŶje većeg 

dijela sedimenta, zbog produbljivanja za potreban gaz i u zoni od nove obalne linije do 
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udaljenosti od 10 - ϮϬ ŵ od ruďa oďalŶe koŶstrukĐije preŵa ŵoru, također je plaŶiraŶo 

uklaŶjaŶje sediŵeŶta do čvrste stijeŶe, čiŵe će ti utjeĐaji ďiti uŵaŶjeŶi. 

“ oďziroŵ Ŷa opisaŶo, a uzevši u oďzir okolŶe ŶaŵjeŶe oďalŶog područja, utjeĐaji propulzije 

ŵotora sŵatraju se utjeĐajiŵa ŵaŶjeg ŶegativŶog zŶačaja.  

Nadalje, zďog povećaŶja ďrodskog proŵeta i Ŷove ŶaŵjeŶe dijela oďale, ŵože se očekivati 

povećaŶje koŶĐeŶtraĐija teških ŵetala koji dolaze iz aŶtivegtativŶih preŵaza. 

Biocidni premazi na bazi kositra ;TBTͿ su zaďraŶjeŶi za korišteŶje, te su ih daŶas većiŶski 

zamijenili premazi koji se temelje na bakru (Cu2O, CuSCN ili metalnom bakru) kao prvom 

aktivnom sastojku i cinku (Zn) kao pigmentu ili stabilizatoru. S obzirom da su trenutno razine 

bakra (CuͿ u oďuhvatu zahvata zadovoljavajuće, odŶosŶo izŵeđu ERL i ERM vrijedŶosti, za 

vrijeŵe korišteŶja luke ŵože se očekivati povećaŶje koŶĐeŶtraĐije ďakra u sediŵeŶtu. “ 

oďziroŵ Ŷa okolŶe ŶaŵjeŶe oďalŶog područja, koje uključuju ďrodogradilišŶu luku, te 

teretŶu luku, utjeĐaje se oĐjeŶjuje ŵaŶjiŵ ŶegativŶiŵ zŶačajeŵ. 

Brodski proŵet također je zŶačajaŶ izvor poliĐikličkih aroŵatskih ugljikovodika ;PAHͿ, koji 

dolaze iz Ŷafte i ŶaftŶih derivata i proĐesa izgaraŶja ďrodskih goriva. Luke su karakterističŶa 

mjesta povišeŶih koŶĐeŶtraĐija PAH-ova, te se s povećaŶjeŵ proŵeta u ovoŵ dijelu luke 

očekuje također i povećaŶje PAH-ova. Takvi su utjeĐaji ŶeizďježŶi i s oďziroŵ Ŷa već povišeŶe 

koŶĐeŶtraĐije u VraŶjičkoŵ ďazeŶu sŵatraju se ŶegativŶiŵa, ali uziŵajući u oďzir da je uloga 

“jeverŶe luke rasterećeŶje Luke “plit, u ĐeŶtru grada “plita sŵaŶjiti će se eŵisije PAH-ova, 

što je svakako pozitivaŶ utjeĐaj predŵetŶog zahvata. 

 

Vodna tijela 

PlaŶiraŶi zahvat Ŷalazi se Ŷa području grupiraŶog podzeŵŶog vodŶog tijela JKGI-11 Cetina 

čije je količiŶsko staŶje oĐijeŶjeŶo kao doďro, kao i keŵijsko staŶje. U ďliziŶi lokaĐije zahvata 

Ŷeŵa površiŶskih tokova koji su izdvojeŶi kao vodŶo tijelo.  

Područje zahvata pripada prioďalŶoŵ vodŶoŵ tijelu Oϯϭϯ-KA“P, koje oďuhvaća “jeverŶi ruď 

KaštelaŶskog zaljeva, Trogirski zaljev, te Marinski zaljev. Prema zadnjim podacima o ocjeni 

ekoloških staŶja vodŶih tijela, ovo je vodŶo tijelo oĐijeŶjeŶo kao doďro.  
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Utjecaji tijekom izgradnje 

Tijekoŵ izgradŶje će, uslijed izvođeŶja radova i iskopavaŶja dijela morskog dna u svrhu 

izvedďe svih koŵpoŶeŶti zahvata, doći do zaŵućeŶja stupĐa ŵorske vode što ŵože dovesti 

do privreŵeŶog ŶarušavaŶja kakvoće ŵorske vode Ŷa području zahvata.  

Tijekoŵ izvođeŶja radova ŵoguće je oŶečišćeŶje ŵora gorivoŵ i uljiŵa za podŵazivanje 

građeviŶskih strojeva i prijevozŶih sredstava. Također ŵoguće je otpuhivaŶje prašiŶe s 

gradilišta u ŵore ili odŶošeŶje građeviŶskog ŵaterijala u ŵore oďoriŶskiŵ vodaŵa za 

vrijeŵe jakih kiša. Rizik od ovakvih oŶečišćeŶja, uz pridržavaŶje propisaŶih ŵjera zaštite 

okoliša, je zaŶeŵariv. 

JaružaŶje dŶa Ŷa pojediŶiŵ ŵjestiŵa, u svrhu doďivaŶja potreďŶe duďiŶe, će rezultirati 

određeŶiŵ ďatiŵetrijskiŵ proŵjeŶaŵa. Ukoliko ďi se dio prijevoza ŵaterijala odvijao 

ŵoreŵ postoji ŵogućŶost oŶečišćeŶja ŵora prilikoŵ iskrcaja i ukrcaja tog materijala. 

 

UtjeĐaji tijekoŵ korišteŶja 

Preŵa idejŶoŵ projektu, odvodŶja oďoriŶskih voda sa šetŶiĐa i oďalŶih građeviŶa izvest će 

se kao otvoreŶi sustav s direktŶiŵ ispustoŵ u ŵore. OŶečišćeŶe oďoriŶske vode s proŵetŶih 

i parkirališŶih površiŶa, prije upuštaŶja u ŵore, pročistiti će se preko separatora ulja i ŵasti. 

PrikupljeŶe saŶitarŶe otpadŶe vode s područja luke predviđeŶo je priključiti Ŷa jedŶu od 

postojećih šahti u luĐi, odakle će se dalje odvesti do postojeće ĐrpŶe staŶiĐe Dujŵovača, 

sukladŶo uvjetiŵa ŶadležŶog koŵuŶalŶog poduzeća.  

“aŶitarŶe otpadŶe vode s plovila će se zďriŶuti  puteŵ ovlašteŶog koŶĐesioŶara sukladŶo 

koŶĐesijskoŵ ugovoru sa speĐijaliziraŶoŵ tvrtkoŵ koja raspolaže tehŶičkiŵ sredstviŵa za 

prihvat takvih vrsta voda. 

)ďriŶjavaŶje kaljužŶih voda s plovila je predviđeŶo puteŵ ovlašteŶog koŶĐesioŶara sukladŶo 

koŶĐesijskoŵ ugovoru sa speĐijaliziraŶoŵ tvrtkoŵ koja raspolaže tehŶičkiŵ sredstvima za 

prihvat takvih vrsta voda.  

PridržavaŶjeŵ propisa i uvjeta gradŶje te ŵjera propisanih ovom Studijom negativni utjecaji 

ŵogu se izďjeći te se utjeĐaj Ŷa ekološko i keŵijsko staŶje prioďalŶog vodŶog tijela sŵatra 

prihvatljivim. 
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Zrak 

Utjecaji tijekom izgradnje 

Tijekoŵ izgradŶje zahvata zďog prisutŶosti većeg ďroja različitih građeviŶskih strojeva ŵože 

se očekivati ŶegativaŶ utjeĐaj Ŷa kvalitetu zraka zďog ispušŶih pliŶova Ŷastalih radoŵ 

građeviŶskih strojeva i povećaŶiŵ proŵetoŵ traŶsportŶih vozila. 

Također je ŵoguće oŶečišćeŶje zraka povreŵeŶiŵ podizaŶjeŵ prašiŶe s gradilišta i 

razŶošeŶjeŵ vjetroŵ. IŶteŶzitet prašiŶe varirat će iz daŶa u daŶ ovisŶo o ŵeteorološkiŵ 

prilikaŵa ;Ŷpr. vjetarͿ te vrsti i iŶteŶzitetu građeviŶskih radova. UtjeĐaj prašiŶe će ďiti 

prostorŶo ograŶičeŶ, usko lokaliziraŶ Ŷa područje rada strojeva i privreŵenog karaktera, a 

Ŷestat će uďrzo ŶakoŶ prestaŶka svih aktivŶosti Ŷa gradilištu.  

MiŶiraŶja ďi dodatŶo dopriŶijela koŶĐeŶtraĐiji prašiŶe u zraku. 

UtjeĐaj rasprostiraŶja prašiŶe će se odraziti i Ŷa ŵorski okoliš, gdje prašiŶa ŵože izazvati 

zaŵućeŶje i oŶečišćeŶje ŵora, a u ekstreŵŶoŵ slučaju i stvaraŶje taloga Ŷa ŵorskoŵ dŶu.    

 

UtjeĐaji tijekoŵ korišteŶja 

ProšireŶje luke odŶosŶo korišteŶje Ŷove operativŶe oďale će dovesti do povećaŶja 

ĐestovŶog i poŵorskog proŵeta. Takvo povećaŶje posredŶo će utjeĐati i Ŷa kvalitetu zraka 

okolŶog područja.  

Izvore oŶečišćeŶja zraka predstavljat će ŵotorŶa vozila koja će proŵetovati duž pristupŶe 

prometnice (prema luci – ukrcaj u plovila i od luke - iskrĐaj s plovilaͿ i prilikoŵ čekaŶja Ŷa 

ukrĐaj u luĐi. Među ispušŶiŵ pliŶoviŵa valja istakŶuti stakleŶičke pliŶove ;COϮ, CHϰ, NϮO, 

H2O, ozon,...).  

 

Najveće eŵisije oŶečišćujućih tvari, koje se eŵitiraju s ďrodova u zrak, u pravilu Ŷastaju kao 

produkt sagorijevanja fosilnih goriva prilikom rada motora. 

Osiŵ Ŷa ovaj ŶačiŶ s ďrodova se plinovi mogu emitirati i tijekom prekrcaja goriva.  

Tijekoŵ ďoravka Ŷa vezu za potreďe rada Ŷekih ďrodskih sustava poŵoćŶi ŵotori Đijelo 

vrijeŵe rade. ČestiĐe ŵaŶje od Ϯ.ϱ μŵ produkt su izgaraŶja goriva, a poseďŶo kod dizel 

ŵotora. PrisutŶost ŵalih čestica PM u zraku direktno je povezana s kvalitetom izgaranja i 

količiŶoŵ suŵpora u gorivu ďrodskih ŵotora. Male čestiĐe ŶegativŶo utječu Ŷa ljudsko 

zdravlje. 
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PovećaŶi iŶteŶzitet ďrodova u području zahvata pridoŶijet će većoj količiŶi eŵisije štetŶih 

tvari nastalih izgaranjem brodskih dizelskih goriva i promjeni u kvaliteti zraka, ali se 

pridržavaŶjeŵ ŵeđuŶarodŶih i ŶaĐioŶalŶih pravŶih propisa i preporuka utjeĐaj Ŷa kvalitetu 

zraka ŵože sŵaŶjiti. 

 

Otpad 

Utjecaji tijekom izgradnje 

Tijekoŵ izvođeŶja radova očekuje se ŶastaŶak ŵaŶjih količiŶa koŵuŶalŶog i opasŶog otpada 

kojiŵa ŵože doći do ŶegativŶih utjeĐaja Ŷa okoliš ukoliko se Ŷjiŵe Ŷe gospodari Ŷa 

odgovarajući ŶačiŶ.  

Oďziroŵ Ŷa plaŶiraŶo produďljivaŶje područja pristaŶišta, iskopaŶi sediŵeŶt, kaŵeŶje i 

otpad od jaružaŶja potreďŶo je Ŷa odgovarajući ŶačiŶ zďriŶuti. Preporuka je aktivŶost 

jaružaŶja provesti Ŷa teŵelju pažljive proĐjeŶe poteŶĐijalŶih utjeĐaja i koŶzultaĐija sa 

stručŶjaĐiŵa. 

)ďog veličiŶe plaŶiraŶog zahvata ŵože se očekivati Ŷajveća količiŶa otpada u kategoriji 

građevŶi otpad. Ovo je otpad Ŷastao prilikoŵ gradŶje građeviŶa, rekoŶstrukĐije, uklaŶjaŶja i 

održavaŶja postojećih građeviŶa, te otpad Ŷastao od iskopaŶog ŵaterijala, koji se Ŷe ŵože 

ďez prethodŶe oporaďe koristiti za građeŶje građeviŶe zďog kojeg građeŶja je Ŷastao. 

Zahvatoŵ je predviđeŶo uklaŶjaŶje oďalŶog zida i krĐališta za kaŵeŶ Ŷa ruďŶoŵ zapadŶoŵ 

dijelu područja zahvata. Također će se ukloŶiti i plato te prizeŵŶi oďjekti u fuŶkĐiji izrade 

ŵoŶtažŶih a.ď. eleŵeŶata. 

Nepropisno postupanje, odnosno odlaganje i gomilanje otpada na neprikladnim lokacijama, 

ŵože dovesti do oŶečišćeŶja tla i ŵora te ugrožavaŶja zdravlja ljudi i životiŶja. PravilŶoŵ 

orgaŶizaĐijoŵ gradilišta, gospodareŶjeŵ otpadoŵ sukladŶo zakoŶiŵa i pridržavaŶjeŵ 

propisanih mjera postupaŶja s otpadoŵ, opasŶost od ŶegativŶog utjeĐaja Ŷa okoliš otpadoŵ 

Ŷastaliŵ prilikoŵ izvođeŶja radova svodi se Ŷa ŵiŶiŵuŵ. 

 

UtjeĐaji tijekoŵ korišteŶja 

Tijekoŵ korišteŶja zahvata Ŷastajat će slijedeće vrste otpada: koŵuŶalŶi otpad, otpadŶa ulja 

i otpad od tekućih goriva, otpadŶe vode, ulja i ŵasti Ŷa separatoru za pročišćavaŶje voda s 

prometno-ŵaŶipulativŶih površiŶa. 
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)ďriŶjavaŶje i odvoz opasŶog i ŶeopasŶog otpada ŵoraju oďavljati za to ovlašteŶi 

gospodarski subjekti.  

Otpadoŵ koji će Ŷastajati ŵora se gospodariti sukladŶo odredďaŵa )akoŶa o održivoŵ 

gospodarenju otpadom (NN 94/13, 73/17, 14/19, 98/19), podzakonskim aktima koji 

reguliraju gospodareŶje s pojediŶiŵ vrstaŵa otpada kako Ŷe ďi došlo do ŶegativŶog utjeĐaja 

Ŷa okoliš. 

 

Buka 

Utjecaji tijekom izgradnje 

Rad građeviŶske ŵehaŶizaĐije i traŶsportŶa sredstva povećat će raziŶu ďuke i viďraĐija tla na 

šireŵ području zahvata tijekoŵ trajaŶja radova. IŶtezitet ďuke i viďraĐija ovisit će o vrsti 

građeviŶskih radova koji se ďudu oďavljali, vrsti korišteŶih građeviŶskih strojeva i vrsti 

prijevoza. DodatŶi izvor ďuke i viďraĐija izazvat će ŵiŶiraŶje. Također se ŵože očekivati 

povećaŶje ďuke prilikoŵ ŶasipavaŶja u ŵore. 

Izvori ďuke Ŷa gradilištu ďit će povreŵeŶi. Najviše dopušteŶe raziŶe ďuke propisaŶe su 

ČlaŶkoŵ ϭϳ. PravilŶika o Ŷajvišiŵ dopušteŶiŵ raziŶaŵa ďuke u srediŶi u kojoj ljudi rade i 

borave (NN 145/04).  

PridržavaŶjeŵ disĐipliŶe u pogledu vreŵeŶa izvođeŶja radova i ŶačiŶa izvođeŶja radova i 

doďre iŶžeŶjerske prakse pri gradŶji ŶavedeŶi uvjeti iz PravilŶika će ďiti zadovoljeŶi. 

Oďziroŵ da se rekoŶstrukĐija izvodi u iŶdustrijskoŵ području koje se Ŷalazi Ŷa određeŶoj 

udaljenosti od naseljenih dijelova grada, te se radovi planiraju tijekom dana, utjecaj buke na 

okoliš i Ŷa okolŶo staŶovŶištvo je zaŶeŵariv i ograŶičeŶ saŵo Ŷa vrijeŵe trajaŶja radova. 

 

UtjeĐaji tijekoŵ korišteŶja 

Realizacijom zahvata doći će do povećaŶja raziŶe ďuke u odŶosu Ŷa postojeće staŶje. 

Područje luke će doŵiŶaŶtŶo ďiti pod utjeĐajeŵ proŵeta vozila i operativŶog rada luke 

prilikom uplovljavanja i isplovljavanja plovila u/iz luke.   

Različite vrste ŵotora koji su ugrađeŶi Ŷa ďrodoviŵa prilikoŵ svog rada eŵitiraju određeŶu 

raziŶu ďuke uŶutar strojarŶiĐe ďroda i vaŶ u okoliš. Velika raziŶa ďuka se sŵatra 

oŶečišćivačeŵ kako za ljude, tako i za ŵorske orgaŶizŵe.   
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Jedna od pretpostavki za smanjenje emisije buke tijekom boravka broda na vezu je 

korišteŶje električŶe eŶergije s oďale uŵjesto rada poŵoćŶih ŵotora. Ipak, Ŷeki izvori ďuke 

kao što su: puŵpe za prekrĐaj tereta, veŶtilaĐija paluďe i strojarŶiĐe, hladŶjaĐi i rashladŶi 

uređaji su i dalje prisutŶi.  

Utjecaj buke na okolinu treba svesti Ŷa zakoŶoŵ dopušteŶu raziŶu. “ukladŶo PravilŶiku o 

Ŷajvišiŵ dopušteŶiŵ raziŶaŵa ďuke u srediŶi u kojoj ljudi rade i ďorave ;NN ϭϰϱ/ϬϰͿ 

područje zahvata se Ŷalazi uŶutar zoŶe ϱ. ;iŶdustrijska zoŶaͿ te je Ŷajďliža staŵďeŶa zoŶa 

udaljena cca 200 m od lokacije zahvata. 

MaksiŵalŶo oŶečišćeŶje ďukoŵ direktŶo je povezaŶo s Ŷajvećiŵ iŶteŶzitetoŵ proŵeta koje 

se očekuje tijekoŵ turističke sezoŶe. PlaŶiraŶa lokaĐija se Ŷe Ŷalazi uŶutar staŵďeŶog 

područja, već uŶutar područja ozŶačeŶog kao lučko-gospodarska zoŶa te je očekivaŶ utjeĐaj 

ďuke Ŷa okolŶo staŶovŶištvo ŵiŶiŵalaŶ. 

 

ZaštićeŶa područja 

Utjecaji tijekom izgradnje 

“ oďziroŵ Ŷa to da su Ŷajďliža područja koja su zaštićeŶa teŵeljeŵ  )akoŶa o zaštiti prirode 

(NN 80/13, 15/18, 14/19 i 127/19) na udaljenostima većiŵ od ϯ,ϱ kŵ proĐjeŶjuje se da Ŷeće 

biti utjecaja.  

 

UtjeĐaji tijekoŵ korišteŶja 

Tijekoŵ korišteŶja Ŷe očekuje se utjeĐaj Ŷa zaštićeŶa područja. 

 

Bioraznolikost 

Utjecaji tijekom izgradnje 

Tijekoŵ izgradŶje doći će do podizaŶja čestiĐa s dŶa i zaŵućeŶja stupĐa vode što će u 

ograŶičeŶoŵ trajaŶju i Ŷa užeŵ području zahvata utjeĐati Ŷa ŵorska staŶišta i vrste, a čiji će 

iŶteŶzitet ďiti ŶajizražeŶiji Ŷa saŵoj lokaĐiji izvođeŶja radova. Uďrzo ŶakoŶ pojave zaŵućeŶja 

doći će do gravitaĐijskog frakĐioŶiraŶja krupŶijih čestiĐa suspeŶdiraŶog sediŵeŶta, a lakše 

frakĐije će puteŵ struje ďiti razrijeđeŶe i raspršeŶe Ŷa okolŶo područje. “ŵaŶjeŶje 

zaŵućeŶja ŵora i rasprostiraŶja čestiĐa po dŶu šireg područja ŵoguće je odaďiroŵ 

odgovarajuće vrste ŵaterijala ďez sadržaja zeŵlje i izvođeŶjeŵ radova tijekoŵ što ŵaŶjeg 
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strujanja mora jer se time smanjuje intenzitet i doseg utjecaja. Na morskom dnu u obuhvatu 

luke doći će do utjeĐaja Ŷa ŵorske zajedŶiĐe, ali po završetku radova očekuje se poŶovŶo 

naseljavanje/obnavljanje bentoskih zajedŶiĐa Ŷa oďali i Ŷa dŶu. Na Ŷoviŵ izgrađeŶiŵ 

površiŶaŵa uroŶjeŶiŵa u ŵore s vreŵeŶoŵ će se razviti zajedŶiĐe ŵorske oďale Ŷa čvrstoj 

podlozi. 

 

UtjeĐaji tijekoŵ korišteŶja 

Tijekoŵ korišteŶja, luka ŵože ŶegativŶo utjeĐati Ŷa ŵorski okoliš zďog dospijeća različitih 

otpadŶih čestiĐa i tekućih tvari i ovisŶo o strujaŵa širiti se preŵa različitiŵ dijeloviŵa 

zaljeva. 

 

Ekološka ŵreža 

Utjecaji tijekom izgradnje 

U provedeŶoŵ postupku PrethodŶe oĐjeŶe prihvatljivosti za ekološku ŵrežu, MiŶistarstvo 

zaštite okoliša i eŶergetike izdalo je RješeŶje ;KLA“A: UP/I ϲϭϮ-07/19-60/42; URBROJ: 517-

05-2-2-19-2, od 29. svibnja 2019. godine) kojim je navedeno da se prethodnom ocjenom 

ŵože isključiti ŵogućŶost zŶačajŶih ŶegativŶih utjeĐaja Ŷa Điljeve očuvaŶja i Đjelovitost 

područja ekološke ŵreže te Ŷije potreďŶo provesti GlavŶu oĐjeŶu. 

 

Krajobraz 

Utjecaji tijekom izgradnje 

Uslijed prisutŶosti građeviŶskih strojeva, ŵehaŶizaĐije i poŵoćŶe opreŵe te ŵaterijala, 

odŶosŶo u fazi izgradŶje predŵetŶog zahvata doći će do privreŵeŶog, kratkotrajnog 

negativnog utjecaja na vizualne karakteristike krajobraza. Utjecaj je kratkotrajan i lokalnog 

karaktera te će prestati završetkoŵ izgradŶje. 

 

UtjeĐaji tijekoŵ korišteŶja 

PlaŶiraŶa rekoŶstrukĐija i izgradŶja je u dijelu područja “jeverŶe luke gdje je već godiŶaŵa 

izražeŶ aŶtropogeŶi utjeĐaj Ŷa ŵorski okoliš i oďalu. PredložeŶa lokaĐija se Ŷalazi Ŷa 

ŶeuređeŶoŵ dijelu lučkog područja. 
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 Pojava ŶovoplaŶiraŶih sadržaja uzrokovat će izravŶe i trajŶe proŵjeŶe u izgledu, ŶačiŶu 

doživljavaŶja i korišteŶju oďalŶog područja Ŷaselja. ProŵjeŶe će ďiti izrazite zďog prostiraŶja 

zahvata Ŷa velikoj površiŶi koja oďuhvaća središŶji oďalŶi prostor područja “jeverŶe luke. 

Obzirom na trenutno stanje, s planiranom rekonstrukcijom i izgradnjom nove infrastrukture 

na lučkoŵ području Luke “plit – Sjeverna luka pozitivan utjecaj na vizualni izgled ovog dijela 

luke je očekivaŶ. 

 

Kulturno – povijesŶa ďaštiŶa 

Utjecaji tijekom izgradnje 

Kulturno – povijesŶe ĐjeliŶe i oďjekti se Ŷe Ŷalaze Ŷa užoj lokaĐiji predŵetŶog zahvata te 

zbog same prirode zahvata i udaljenosti istog od objekata kulturno-povijesŶe ďaštiŶe, Ŷeće 

doći do utjeĐaja Ŷa kulturŶo – povijesne vrijednosti.  

UtjeĐaji tijekoŵ korišteŶja 

)ďog prirode i lokaĐije zahvata, tijekoŵ korišteŶja Ŷeće doći do utjeĐaja Ŷa kulturno 

povijesŶu ďaštiŶu. 

 

Promet 

Utjecaji tijekom izgradnje 

Utjecaj na pomorski promet i sigurnost plovidbe 

Radovi izgradŶje luke utjeĐat će Ŷa sigurŶost plovidďe u dijelu akvatorija Ŷa kojeŵ se izvodi 

zahvat. Također se predviđa i korišteŶje ŵorskih plovnih putova za dovoz materijala morem. 

Kako će ovakva situaĐija ďiti prisutŶa sŵo tijekoŵ gradŶje zahvata, ŶegativaŶ utjeĐaj Ŷa 

proŵet će ďiti kratkotrajaŶ. 

 

Utjecaj na cestovni promet 

)ďog povećaŶe frekveŶĐije teških vozila, opreŵe i građeviŶskog ŵaterijala te ostalih vozila 

koja će proŵetovati preŵa i od gradilišta ŵoguća su dodatŶa opterećeŶja postojeće 

proŵetŶe ŵreže i poteškoće u ŶesŵetaŶoŵ odvijaŶju proŵeta. )ďog prolaza kaŵioŶa i 

strojeva potreďŶih za izgradŶju ŵože doći do oštećeŶja i/ili oŶečišćeŶja prometnica.  
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UtjeĐaji tijekoŵ korišteŶja 

Utjecaj na pomorski promet i sigurnost plovidbe 

RekoŶstrukĐijoŵ i izgradŶjoŵ Ŷove lučke iŶfrastrukture Ŷa području “jeverŶe luke, odŶosŶo 

izgradnjom gatova za prihvat RO-RO ďrodova u svrhu preďaĐivaŶja doŵaćeg i 

ŵeđuŶarodŶog teretŶog proŵeta iz Gradske luke u “jeverŶu luku, došlo ďi do zŶačajŶe 

proŵjeŶe strukture i gustoće poŵorskog proŵeta za luke KaštelaŶskog zaljeva. “adašŶji 

proŵet većih ďrodova za luke KaštelaŶskog ďazeŶa je oko Ϯ.ϬϬϬ Ŷa godišŶjoj raziŶi.  

Uz pretpostavku da se veći dio lokalŶog trajektŶog proŵeta i ŵeđuŶarodŶi liŶijski proŵet 

preďaĐe Ŷa područje “jeverŶe luke, ukupŶi godišŶji proŵet ďrodova, zajedŶo s postojećiŵ 

teretŶiŵ ďrodoviŵa Ŷa prilazŶiŵ putoviŵa za luke KaštelaŶskog zaljeva, ďez ďrodica i manjih 

plovila, ŵogao ďi dosegŶuti ϭϮ.ϬϬϬ i više ďrodova Ŷa godišŶjoj raziŶi. 

GlavŶi plovidďeŶi putovi koji vode preŵa LuĐi “plit, uključujući i kaštelaŶske ďazeŶe, 

usŵjereŶi su Ŷa “plitska vrata, DrveŶički kaŶal, ŠoltaŶski kaŶal te Brački kaŶal. Najprometniji 

plovidďeŶi pravaĐ jest oŶaj koji ide preŵa “plitskiŵ vratiŵa i koji predstavlja Ŷajkraći put od 

“plita do otvoreŶog ŵora, a ujedŶo je i Ŷajkraći put preŵa otoĐiŵa sredŶjeg JadraŶa koji 

gravitiraju “plitu. Po količiŶi proŵeta slijede plovidďeŶi putovi koji povezuju Luku Split s 

Ŷajďližiŵ otoĐiŵa, a poseďŶo liŶija “plit – “upetar ;BračͿ i liŶija “plit – Rogač ;ŠoltaͿ.  

Najveća količiŶa proŵeta Ŷa šireŵ području “plita odŶosi se Ŷa putŶičke ďrodove koji 

povezuju Luku “plit s okolŶiŵ otočŶiŵ lukaŵa. PlovidďeŶi putovi ovih ďrodova većiŵ su 

dijeloŵ usŵjereŶi preŵa “plitskiŵ vratiŵa i DrveŶičkoŵ kaŶalu. TeretŶi i ostali ďrodovi 

koriste sva tri glavna prilazna kanala, s tim da se brodovi s opasnim teretima, prvenstveno 

taŶkeri, usŵjeravaju Ŷa DrveŶički kaŶal. Turistička plovila iŵaju ŶajŵaŶje ustaljeŶe rute.  

“ oďziroŵ Ŷa to da se radi o izŵještaŶju dijela poŵorskog proŵeta, ukupŶi priljev ďrodova 

treďao ďi ostati isti, što Ŷe zŶači da će i vjerojatŶosti Ŷesreće ostati ista. Na prilazu Gradskoj 

luci Split doći će do porasta ďroja križaŶja kursova većih ďrodova, a također i do zŶačajŶog 

porasta ŵiŵoilažeŶja većih i ŵaŶjih ďrodova Ŷa ŵaliŵ udaljeŶostiŵa, poseďŶo u 

KaštelaŶskoŵ zaljevu. Mogu se očekivati i prosječŶo veće ďrziŶe kretaŶja ďrodova koji idu u 

SjeverŶu luku “plit.  Put od Gradske do “jeverŶe luke duži je oko ϳ Ŷautičkih ŵilja. 

Proŵet luka KaštelaŶskog zaljeva, Ŷe račuŶajući ŵaŶja plovila, relativŶo je ŵaleŶ. Neŵa Ŷiti 

zŶačajŶijih Ŷesreća pa se teŵeljeŵ statističkih podataka Ŷe ŵože doći Ŷi do proĐjene 
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vjerojatŶosti ďudućih Ŷesreća. “ukladŶo toŵu, iskoristit će se podaĐi za Gradsku luku “plit i 

podatĐi drugih sličŶih područja.  

Teŵeljeŵ AI“ podataka prikupljeŶih u lipŶju ϮϬϭϱ. godiŶe izvršeŶa je proĐjeŶa razdioďe 

kretanja brodova po plovidbenim putoviŵa te je također proĐijeŶjeŶa vjerojatŶost sudara i 

ŶasukaŶja. DoďiveŶi rezultati potvrđuju ;za šire područje Luke “plitͿ da je vjerojatŶost 

ŶasukaŶja zŶačajŶo veća od vjerojatŶosti sudara, tj. ŵože se očekivati ŶasukaŶje u šireŵ 

području Luke svakih Ŷekoliko godina. S obzirom na to da su podaci prikupljeni u ljetnom 

razdoďlju kad je proŵet puŶo gušći, godišŶji ďi prosjek treďao ďiti Ŷešto ŵaŶji. Međutiŵ, 

kako se podaci ne odnose na manja plovila (ona koja nemaju AIS), vjerojatnost nasukanja i 

sudara u konačŶiĐi će ďiti veća od ŶavedeŶe. 

VjerojatŶosti sudara i ŶasukaŶja doďiveŶe su ŵetodoŵ izračuŶa poteŶĐijalŶih Ŷezgoda ;oŶih 

koje ďi se dogodile da posada Ŷe poduzŵe odgovarajući ŵaŶevar izďjegavaŶjaͿ, a do 

proĐjeŶe stvarŶih Ŷezgoda došlo se ŵŶožeŶjeŵ ovog ďroja s odgovarajućiŵ koefiĐijeŶtoŵ 

vjerojatŶosti ;PĐͿ. Ovaj koefiĐijeŶt predstavlja odŶos izŵeđu stvarŶih sudara ;ŶasukavaŶjaͿ i 

poteŶĐijalŶih sudara/ŶasukaŶja i određuje se Ŷajčešće iz statističkih podataka. “ oďziroŵ Ŷa 

to da Ŷa području Luke “plit Ŷeŵa većeg ďroja sudara i ŶasukaŶja, tj. Ŷe postoje statistički 

podaci, koeficijent je proĐijeŶjeŶ preŵa prosječŶiŵ vrijedŶostiŵa za sličŶa područja. )a 

potreďe aŶalize ove studije uzete su preporučeŶe IALA vrijedŶosti.  

 

Prema dobivenim rezultatima na prilazu LuĐi “plit vjerojatŶost sudara vrlo je ŵala i zŶačajŶo 

ŵaŶja od ŶasukaŶja. OsŶovŶi je razlog taj što se aŶaliza teŵelji Ŷa AI“ podaĐiŵa, koji u 

koŶačŶiĐi Ŷa uziŵaju u oďzir proŵet ŵaŶjih plovila ;ďrodiĐa, jahti, riďariĐa itdͿ. Najveća 

opasnost sudara prijeti Ŷa ulazu u Gradsku luku “plit, a od ostalih područja potreďŶo je 

istakŶuti rt MarjaŶ, gdje se više plovidďeŶih putova stapa u jedaŶ Ŷa relativŶo ŵaloŵ 

prostoru sa zŶačajŶoŵ proŵjeŶoŵ sŵjera kretaŶja. OŶo što dodatŶo povećava vjerojatŶost 

sudara jest to što je ovaj dio plovidbenog puta od Gradske do Sjeverne luke najmanje 

pregledaŶ, a također je ovdje i Ŷajveće križaŶje ruta većih ďrodova s rutaŵa turističkih i 

ostalih ŵaŶjih plovila, a koji u aŶalizi Ŷisu uzeti u oďzir. Područje oko rta MarjaŶ ŶajopasŶije 

je i po pitaŶju ŶasukaŶja, izuzŵe li se područje saŵa luke. 
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Utjecaj na cestovni promet 

Preŵa statistiĐi Lučke uprave “plit, proŵet Luke “plit je u ϮϬϭϴ. godiŶi dosegŶuo ϱ,ϰ ŵilijuŶa 

putŶika, što je rast za ϯϮ% u odŶosu Ŷa ϮϬϭϬ. ;i udio od priďližŶo ϱϬ% ukupŶog putŶičkog 

prijevoza RH u 2018.).) U razdoblju 2010. -ϮϬϭϴ. ostvaruje se prosječŶi godišŶji rast ukupŶog 

proŵeta putŶika ;u doŵaćeŵ i ŵeđuŶarodŶoŵ proŵetuͿ od ϰ%. 

U prometu vozilima, Luka Split je u 2018. godini prevezla 811.214 vozila, te je u razdoblju 

2010.-ϮϬϭϴ. prosječŶi godišŶji rast u prijevozu vozila izŶosio Ϯ%. Porast proŵeta ďroja vozila 

u ϮϬϭϴ. u odŶosu Ŷa ϮϬϭϬ. izŶosi Ϯϴ%, te je za ϲ p.p. veći u ϮϬϭϴ. u odŶosu Ŷa ϮϬϭϳ., Ŷego 

što je ďila u ϮϬϭϳ. u odŶosu Ŷa ϮϬϭϬ. )a očekivati je da će se treŶd Ŷastaviti i u idućiŵ 

godiŶaŵa, osoďito u svjetlu Ŷovog razvoja Luke te rastućeg ďroja turista u Hrvatskoj i “plitu. 

 

Udio ŵeđuŶarodŶog proŵeta u ukupŶoŵ proŵetu putŶika i vozila ispod je ϭϬ%, te se u 

razdoblju 2010.-ϮϬϭϴ. prosječŶo zadržava Ŷa ϭϬ% u prijevozu putnika i 6% u prijevozu vozila.  

I putŶički proŵet i proŵet vozila u doŵaćeŵ i ŵeđuŶarodŶoŵ proŵetu izrazito su volatilŶe 

Ŷaravi, jer se većiŶa proŵeta ostvaruje u srpŶju i kolovozu, ŵjeseĐiŵa u kojiŵa je turistička 

sezoŶa, a tiŵe i turistička potražŶja Ŷa vrhuŶĐu. U razdoďlju sviďaŶj-rujan preveze se oko 

ϳϬ% ukupŶog godišŶjeg ďroja putŶika i vozila, pri čeŵu srpaŶj i kolovoz čiŶe ϰϬ% ukupŶog 

proŵeta putŶika i vozila Ŷa godišŶjoj raziŶi.  

To ujedŶo zŶači da se prosječŶi ďroj putŶika i vozila u prosiŶĐu, siječŶju i veljači ŵože 

proŵatrati kao osŶova ;oko ϭϯϬ.ϬϬϬ putŶika i Ϯϳ.ϬϬϬ vozilaͿ za utvrđivaŶje potražŶje, jer se 

odnosi na redoviti prijevoz lokalŶog staŶovŶištva Ŷa otoke i sa otoka, prijevoz Ŷjihovih 

osobnih vozila te prijevoz kamiona koji služe za opskrďu otoka roďoŵ.  

 

U ϮϬϭϴ. u ukupŶoŵ doŵaćeŵ trajektŶoŵ proŵetu putŶika Ŷa ŶaĐioŶalŶoj raziŶi luka “plit 

sudjeluje s ϯϯ%. Najveći proŵet putŶika ostvaruje se Ŷa trajektŶoj liŶiji “upetar-Split, s 

udjeloŵ od ϱϰ% u ukupŶoŵ doŵaćeŵ proŵetu putŶika luke Split.  

 

KružŶa putovaŶja čiŶe ϲ% putŶičkog proŵeta luke “plit.  Luka “plit je u razdoďlju ϮϬϬϴ.-2018. 

ostvarila prosječŶo godišŶje Ϯϱϭ posjeta straŶih ďrodova za kružŶa putovaŶja, pri čeŵu je 

polovina posjeta ostvarena u mjesecima od lipnja do listopada. U promatranom razdoblju 

ϮϬϭϲ. godiŶe ostvareŶ je Ŷajveći ďroj posjeta ;tiĐaŶjaͿ kruzera -286.  
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Prijevoz vozila odvija se trajektiŵa, pri čeŵu Ŷajveći udio u ukupŶoŵ ďroju prevezeŶih vozila 

imaju osobna vozila (70%), slijede ih kamioni (29%) i zatim autobusi (1%).  

U luĐi “plit u ϮϬϭϴ. prevezeŶo je ϮϮ,ϯ% vozila proŵetovaŶih u doŵaćeŵ proŵetu RH. Pri 

toŵe u luĐi “plit predŶjači liŶija “upetar – “plit, isto kao i u putŶičkoŵ proŵetu. 

Pri tome, u okviru prijevoza vozila struktura prijevoz vozila pokazuje da broj kamiona u 

trajektŶoŵ prijevozu uvelike Ŷadŵašuje ďroj osoďŶih autoŵoďila i to Ŷa sviŵ liŶijaŵa, a 

posebice na dvije najprometnije, Split-Supetar i Split-Starigrad. 

U razdoblju 2014.-2017. promet kamiona u LuĐi “plit, rastao je po prosječŶoj godišŶjoj stopi 

od ϯ,ϯϲ%. Proŵet u doŵaćeŵ prijevozu kaŵioŶa rastao je po prosječŶoj godišŶjoj stopi od 

ϰ,ϭϭ%, dok je za isto razdoďlje ŵeđuŶarodŶi proŵet kaŵioŶa padao prosječŶo godišŶje za 

Ϯ,ϲϳ%. Udio ŵeđuŶarodŶog proŵeta kaŵioŶa u ukupŶoŵ proŵetu kaŵioŶa u ϮϬϭϳ. iznosi 

staďilŶih ϰ% Ŷa ŵjesečŶoj raziŶi. 

ProsječŶo godišŶje u proŵatraŶoŵ je razdoďlju u siječŶju prevezeŶo ukupŶo ϴ ϱϳϱ kaŵioŶa, 

dok se taj broj u lipnju penje na 18.539 kamiona, a u srpnju na 19.993 kamiona. Ako bi se 

navedeno prikazalo kroz broj kamiona dŶevŶo, tada se sa Ϯϴϱ kaŵioŶa koji prođu dŶevŶo 

kroz LU“ u siječŶju, taj ďroj u lipŶju i srpŶju peŶje Ŷa preko ϲϬϬ kaŵioŶa dŶevŶo što 

predstavlja zŶatŶo opterećeŶje postojeće iŶfrastrukture, pogotovo ako se uzŵe u oďzir da i 

srpanj i kolovoz imaju promet kaŵioŶa veći od ϱϬϬ kaŵioŶa u prosjeku dŶevŶo, a proŵet 

putŶika i do ϯ puta veći Ŷego u ziŵskiŵ ŵjeseĐiŵa, vidljiv je izraziti porast i opterećeŶje luke 

u vrijeŵe sezoŶe Ŷe saŵo osoďŶiŵ autoŵoďiliŵa već i kaŵioŶiŵa.  

Ako se pogleda udio prometa kamiona po mjesecima u ukupnom prometu vozila u luci Split, 

tada se jasŶo uočava da u pred-sezoni i post-sezoni kamioni predstavljaju 40% ukupnog 

prometa vozila. Nadalje, vidljiv je porast prevezenih kamiona u periodima pred-sezone i 

post-sezoŶe što zŶači da potražŶja za roďaŵa Ŷa otoĐiŵa raste i da se u ďudućŶosti ŵože 

očekivati dodatŶa potražŶja. 

 

-ProgŶoza doŵaćeg proŵeta putŶika i vozila-   

U progŶoziraŶju doŵaćeg proŵeta putŶiĐiŵa i voziliŵa uzeto je u oďzir: dosadašŶja kretaŶja 

u doŵaćeŵ i ŵeđuŶarodŶoŵ putŶičkom prometu i prometu vozila, demografska slika 

područja, te gospodarska slika područja uz Ŷaglasak Ŷa turističku djelatŶost.  
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Stopa rasta broja putnika za razdoblje 2019-ϮϬϮϯ. izŶosi ϯ% godišŶje, te je ďaziraŶa Ŷa aŶalizi 

staŶja i potražŶje za ovoŵ uslugoŵ. CAGR (procjena rasta) za razdoblje 2014-2018. iznosi 

ϯ,Ϯϲ%, te se izaďraŶa stopa rasta od ϯ% godišŶje ŵože sŵatrati sredŶjih sĐeŶarijeŵ. )a 

razdoblje projekcije 2024-ϮϬϰϯ. Ŷeŵa rasta ďroja putŶika zďog ograŶičeŶja postojeće lučke 

iŶfrastrukture i zagušeŶja gradske luke “plit tijekoŵ turističke sezoŶe. MaksiŵalaŶ ďroj 

putŶika ďi dosegao ϱ,ϱ ŵil. ;ϮϬϮϯ.Ϳ, što predstavlja apsolutŶo povećaŶje od Ϭ,ϵϯ ŵil. ;u 

odŶosu Ŷa ϮϬϭϴ.Ϳ, odŶosŶo relativŶo povećaŶje od ϮϬ,Ϯ%.  

 

Stopa rasta broja vozila za razdoblje 2019-2ϬϮϯ. izŶosi ϯ% godišŶje. te je ďaziraŶa Ŷa aŶalizi 

staŶja i potražŶje za ovoŵ uslugoŵ. CAGR za razdoďlje ϮϬϭϰ-2018 iznosi 3,37%, te se 

izaďraŶa stopa rasta od ϯ% godišŶje ŵože sŵatrati sredŶjih sĐeŶarijeŵ. )a razdoďlje 

projekcije 2024-2042. nema rasta broja vozila zďog ograŶičeŶja postojeće lučke 

iŶfrastrukture i zagušeŶja gradske luke “plit tijekoŵ turističke sezoŶe. MaksiŵalaŶ ďroj 

vozila ďi dosegao Ϭ,ϴϭϳ ŵil. ;ϮϬϮϯ.Ϳ, što predstavlja apsolutŶo povećaŶje od Ϭ,ϭϭϮ ŵil. ;u 

odnosu na 2018), odnosno relativno povećaŶje od ϭϱ,ϵ%.  

 

-Prognoze ŵeđuŶarodŶog proŵeta putŶičkog proŵeta i proŵeta vozila-  

Stopa rasta broja putnika za razdoblje 2019-ϮϬϮϯ. izŶosi Ϭ% godišŶje, za razdoďlje ϮϬϮϰ-

2034. stopa rasta iznosi -ϭ% godišŶje, a za razdoďlje ϮϬϯϱ-2043 stopa rasta iznosi -1% 

godišŶje. ProĐjeŶa pada ďroja putŶika u ŵeđuŶarodŶoŵ trajektŶoŵ proŵetu ŵože se 

opravdati koŶtiŶuiraŶiŵ padoŵ potražŶje za ovoŵ uslugoŵ. Naiŵe, CAGR za razdoďlje 

2014-2018. iznosi -3,13%, te se izabrani scenarij stagnacije, blagog pada i daljnje stagnacije 

ŵože sŵatrati sredŶjih sĐeŶarijeŵ.  

Stope rasta za promet vozila projiciraju se na istim razinama kao i stope rasta za promet 

putnika, tj. za razdoblje 2019-ϮϬϮϯ. Ϭ% godišŶje, za razdoďlje ϮϬϮϰ-2034. stopa rasta iznosi -

ϭ% godišŶje, a za razdoďlje 2035-2043 stopa rasta iznosi -ϭ% godišŶje.  

CAGR za razdoblje projekcije 2019-ϮϬϰϯ. za ŵeđuŶarodŶi proŵet putŶika i vozila izŶosi 

0,14%.  
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-ProgŶoza doŵaćeg i ŵeđuŶarodŶog teretŶog proŵeta-  

U cilju procjene teretnog prometa za razdoblje 2019-2043 korišteŶe su sljedeće stope rasta 

(prema srednjem scenariju):  

Razdoblje 2019.-2023.  

a. Rast prijevoza tereta u doŵaćeŵ proŵetu za ϭ,ϵ %  

ď. Rast prijevoza tereta u ŵeđuŶarodŶoŵ proŵetu za Ϯ,Ϭ%  

Razdoblje 2024.-2034.  

a. Rast prijevoza tereta u doŵaćeŵ proŵetu za 1,0%  

ď. Rast prijevoza tereta u ŵeđuŶarodŶoŵ proŵetu za ϭ,Ϯ%  

Razdoblje 2035.-2043. Bez rasta  

- CAGR za razdoblje projekcije 2019-ϮϬϰϯ. za teretŶi doŵaći proŵet izŶosi Ϭ,ϴϮ%.  

- CAGR za razdoblje projekcije 2019-ϮϬϰϯ. za teretŶi ŵeđuŶarodŶi proŵet iznosi 0,40%.  

 

-ProgŶoza proŵeta kružŶih putovaŶja-  

Luka Split je u razdoblju 2014.-ϮϬϭϳ. ostvarila prosječŶo godišŶje Ϯϱϱ tiĐaŶja straŶih ďrodova 

za kružŶa putovaŶja, pri čeŵu je poloviŶa posjeta ostvareŶa u ŵjeseĐiŵa od lipŶja do 

listopada. U promatraŶoŵ razdoďlju ϮϬϭϲ. godiŶe ostvareŶ je Ŷajveći ďroj posjeta ;tiĐaŶjaͿ 

kruzera ;ϮϴϲͿ. Luka “plit je i ŵeđu Top ϮϬ luka Ŷa JadraŶu po ďroju tiĐaŶja kruzera u ϮϬϭϰ. 

godiŶi, gdje predŶjače VeŶeĐija i DuďrovŶik, a “plit zauziŵa ϲ. ŵjesto, dok su ispred Ŷjega 

Krf, Bari i Kotor.  CAGR (2010-ϮϬϭϴͿ za ďroj ďrodova Ŷa kružŶiŵ putovaŶjiŵa u luĐi “plit 

iznosi 4,35%, dok CAGR (2010-2018) za broj putnika iznosi 7,5%.  

Preŵa progŶozaŵa ŵeđuŶarodŶog udružeŶja ďrodara za kužŶa putovaŶja - CLIA rasta 

kruzing turizma na globalŶoj raziŶi, u ŶaredŶoŵ ϭϬ godišŶjeŵ razdoďlju očekuje se porast po 

prosječŶoj godišŶjoj stopi od ϴ%ϭϱ. Preŵa istoŵ izvoru, treŶd oporavka kruiziŶg turizŵa od 

krize u ϮϬϬϵ. godiŶi očituje se i u porastu ďroja Ŷovih ďrodova s većiŵ kapaĐitetiŵa za 

prihvat putnika.  

CAGR za razdoblje projekcije 2019-ϮϬϰϯ. za ďroj ďrodova Ŷa kružŶiŵ putovaŶjiŵa preŵa 

srednjem scenariju iznosi 1,79%.  

CAGR za razdoblje projekcije 2019-ϮϬϰϯ. za ďroj putŶika s ďrodova Ŷa kružŶiŵ putovaŶjiŵa 

prema srednjem scenariju iznosi 2,71%.  
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StaŶovŶištvo i zdravlje ljudi 

Utjecaji tijekom izgradnje 

Područje zahvata se Ŷalazi uŶutar iŶdustrijske zoŶe te je Ŷajďliža staŵďeŶa zoŶa udaljeŶa ĐĐa 

200 m od lokacije zahvata. 

UtjeĐaj Ŷa staŶovŶištvo tijekoŵ izgradŶje očekuje se u vidu povećaŶja raziŶe buke tijekom 

izvođeŶja radova prilikoŵ proŵetovaŶja građeviŶskih strojeva i ŵehaŶizaĐije. Tijekoŵ 

građeviŶskih radova očekuje se ŶastaŶak viška ŵaterijala od iskopa te ŵaŶjiŵ dijeloŵ 

komunalnog i opasnog otpada. Nepropisno postupanje, odnosno odlaganje i gomilanje ovog 

otpada Ŷa ŶeprikladŶiŵ lokaĐijaŵa, ŵože dovesti do oŶečišćeŶja tla i ŵora te ugrožavaŶja 

zdravlja ljudi. 

 

UtjeĐaji tijekoŵ korišteŶja 

RealizaĐijoŵ luke otvoreŶe za javŶi proŵet ostvaruje se uređeŶje oďalŶog područja i 

pomorske infrastrukture. “ aspekta staŶovŶištva, realizaĐija zahvata oŵogućava korišteŶje 

većeg ďroja vezova i ďolju ďrodsku povezaŶost. UjedŶo povećaŶjeŵ ďroja posjetitelja Ŷa 

kružŶiŵ putovaŶjiŵa, otvara se ŵogućŶost povećaŶja treŶutŶe turističke usluge odŶosŶo 

aktivaĐiju različitih aspekata turizma.   

Najďliža staŵďeŶa zoŶa udaljeŶa je ĐĐa ϮϬϬ ŵ od lokaĐije zahvata. 

Tijekom korištenja zahvata utjecaj na zdravlje ljudi može se manifestirati u obliku 

eventualnih smetnji sna zbog povišenih razina buke ili utjecaja zbog emisija onečišćujućih 

tvari od vozila.  

 

Klimatske promjene 

Utjecaji tijekom izgradnje 

“ Điljeŵ proĐjeŶe utjeĐaja zahvata Ŷa kliŵatske proŵjeŶe potreďŶo je proĐijeŶiti ugljičŶi 

otisak ;CarďoŶ FootpriŶtͿ predŵetŶog zahvata uziŵajući u oďzir eŵisije stakleŶičkih pliŶova, 

korišteŶje eŶergije te traŶsportŶe potreďe. Tijekoŵ izvođeŶja građeviŶskih radova Ŷastaju 

ispušŶi pliŶovi od radŶih strojeva. Njihov utjeĐaj Ŷa kliŵatske proŵjeŶe je kratkotrajaŶ i 

zanemariv. 
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UtjeĐaji tijekoŵ korišteŶja 

Najveći riziĐi očekuju se kroz promjenu razine mora dok najmanji kroz nestabilnosti tla. 

PovećaŶi rizik očekuje se kroz proŵjeŶe ŵaksiŵalŶih ďrziŶa dok su ostali priŵarŶi i 

sekuŶdarŶi efekti ŵalih posljediĐa te također uŵjereŶog i vjerojatŶog pojavljivaŶja. 

S obzirom da su oni efekti klimatskih promjena koji su relevantni za planiranu luku povezani s 

velikoŵ ŶesigurŶošću u kvaŶtifikaĐiji tih efekata, u ovoj fazi razvoja projekta treďa saŵo 

osigurati da projekt bude dovoljno fleksibilan za eventualnu nadogradnju. Ostali efekti su 

neizravni i rješavaju se u okviru drugih plaŶova i prograŵa. 

 

Akcidentne situacije 

Tijekoŵ izgradŶje zahvata, ŵogući izvaŶredŶi događaji su izlijevaŶja opasŶih tvari - goriva i 

ulja iz građeviŶskih strojeva ;kopŶeŶih i plovŶihͿ i iz eveŶtualŶo prisutŶih spreŵŶika za 

gorivo. 

Tijekoŵ korišteŶja luke, ŵogući izvaŶredŶi događaji su istjeĐaŶje ŶaftŶih derivata iz plovila u 

ŵore, požar ili eksplozija Ŷa ploviliŵa, iŶĐideŶti prilikoŵ ŵaŶevara ďrodova ;sudar, 

prevrtanje). 

Prilikom sudara plovila, prevrtanja ili zapaljivanja ŵože doći do isĐurivaŶja goriva ili ulja. 

Ovakvo oŶečišćeŶje ďi ŶepovoljŶo utjeĐalo Ŷa plaŶktoŶske zajedŶiĐe, ŵorske ptiĐe kao i 

druge orgaŶizŵe. IzlijevaŶje ŶaftŶih derivata s ďroda i oŶečišćeŶje površiŶe ŵora iŵalo ďi 

ŶeugodaŶ estetski dojaŵ. U slučaju zapaljeŶja plovila osiŵ udarŶog oŶečišćeŶja zraka postoji 

opasnost od eksplozije spremnika goriva ili plinskih boca na plovilima u luci. 
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Mjere zaštite tijekoŵ pripreŵe i projektiraŶja 

Opće ŵjere 

1. Projektom orgaŶizaĐije gradilišta odrediti ŵjesta Ŷa kojiŵa će se privreŵeŶo skladištiti 

višak ŵaterijala od iskopa i otpad te površiŶe za kretaŶje i parkiraŶje vozila.  

Ϯ. Vrijeŵe gradŶje uskladiti s odlukaŵa lokalŶe saŵouprave oďziroŵ Ŷa turističku sezoŶu. 

3. Prije početka korišteŶja zahvata doŶijeti PravilŶik o redu u luĐi. 

ϰ. Izraditi PlaŶ prihvatŶih postrojeŶja sposoďŶih za prihvat vrste i količiŶe tekućeg i krutog 

otpada i ostataka tereta, oďziroŵ Ŷa vrstu i veličiŶu plovŶih oďjekata koji uoďičajeŶo 

koriste luku, te oďziroŵ Ŷa veličiŶu i zeŵljopisŶi položaj luke. 

 

Vodna tijela / More 

ϱ. U projektu orgaŶizaĐije gradilišta parkirališta za vozila i strojeve koji sudjeluju u izvođeŶju 

radova izvesti nepropusno, s obradom oborinske vode. 

6. U sklopu projekta organizacije gradilišta, zďriŶjavaŶje saŶitarŶih otpadŶih voda riješiti 

postavljaŶjeŵ keŵijskih saŶitarŶih čvorova ;koje održava i prazŶi ovlašteŶa pravŶa 

osoba). 

 

Promet 

7. U daljnjim fazama projektiranja izraditi Projekt privremene regulacije prometa. 

 

Svjetlosno oŶečišćeŶje 

8. Rasvjetu Ŷa području luke projektirati uz korišteŶje ekološki prihvatljive rasvjete. 

 

Mjere u slučaju izvaŶredŶih događaja 

9. Osigurati speĐijaliziraŶu opreŵu za sprječavaŶje šireŶja oŶečišćeŶja ŵora i uklaŶjaŶja 

posljediĐa oŶečišćeŶja ŵora ;apsorpĐijske ďraŶe, sakupljači i upijači, ďrodovi čistačiͿ. 

10. )a zaštitu od požara u daljŶjiŵ fazaŵa projektiraŶja predvidjeti podzeŵŶe i ŶadzeŵŶe 

hidrante.  

4. PRIJEDLOG MJERA ZAŠTITE OKOLIŠA  
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Mjere zaštite tijekoŵ izgradŶje 

 

Opće ŵjere 

11. Prije početka radova Ŷa ŵoru oďavijestiti ŶadležŶu lučku kapetaŶiju. 

 

Vodna tijela / More 

12. Radove nasipavanja prilikom izgradnje izvoditi kamenom (bez primjese zemlje ili mulja). 

Nije dozvoljeŶo ŶasipavaŶje podŵorja zeŵljoŵ i prašiŶoŵ. 

13. Radove jaružaŶja Ŷe izvoditi pri jakoj ďuri, kako ďi se spriječilo šireŶje suspeŶdiraŶog 

sediŵeŶta po KaštelaŶskoŵ zaljevu dalje od VraŶjičkog ďazeŶa. 

  Radove jaružaŶja izvoditi u dijelu godiŶe kad je teŵperatura ŵora Ŷiža, odŶosŶo od ϭ. 

studeŶog do ϭ. sviďŶja ŶaredŶe godiŶe, kako ďi se spriječila pojava eutrofikacije. 

14. Izaďrati tehŶologiju izgradŶje koja će uzrokovati što ŵaŶje podizaŶje i raspršivaŶje 

čestiĐa sediŵeŶta s ŵorskog dŶa u okoliŶu.  

15. Podŵorske radove ;podŵorski iskopi, postavljaŶje građeviŶskih oplataͿ izvoditi saŵo Ŷa  

ŶužŶo potreďŶiŵ površiŶama dna. 

16. Tijekoŵ izvođeŶja radova ŵiŶiraŶja potreďŶo je svaku ďušotiŶu s eksplozivoŵ ŶapuŶiti 

vrećiĐaŵa pijeska kako ďi udarŶi val ďio što ŵaŶjeg iŶteŶziteta. 

17. U tijeku građeŶja za ŵehaŶizaĐiju Ŷa saŵoŵ gradilištu orgaŶizirati servisŶi ĐeŶtar 

(zamjena ulja ŵotora, zaŵjeŶa hidrauličŶog ulja, ŵaziva, radioŶiĐa za jedŶostavŶije 

popravkeͿ kao i odgovarajuće privreŵeŶo skladište za dizel gorivo, ulja, ŵaziva i 

rezervne dijelove.  

18. “ ŵorskog dŶa pokupiti sve ŶepotreďŶe ostatke oplate i građeviŶskog ŵaterijala. 

19. Iskop sediŵeŶta provoditi Ŷa ŶačiŶ da se osigura hoŵogeŶizaĐija iskopa i to tako da se 

iskop vrši po profilu od gorŶje do doŶje kote iskopa, a Ŷe Ŷa ŶačiŶ da se sediŵeŶt 

uklanja po slojevima (najprije gornji sloj sedimenta pa onda donji). 

20. Radi zaštite prioďalŶog vodŶog tijela Oϯϭϯ-KA“P od ŶegativŶih utjeĐaja zaŵućeŶja kao 

posljedice erozije, potrebno je provesti stabilizaciju pokosa vegetacijom. 

21. Sve armiranobetonske elemente koji se mogu izvesti na kopnu izvan mjesta zahvata 

ugraditi kao gotove prefaďrikate. Prilikoŵ ďetoŶiraŶja u ŵoru, pažljivo postaviti oplate 

kako ďi se spriječilo ĐureŶje ďetoŶa u ŵore. 
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Zrak 

22. Redovito koŶtrolirati ispravŶost građeviŶskih strojeva i traŶsportŶih sredstava koji se 

upotreďljavaju pri građeŶju u pogledu količiŶe i kakvoće ispušŶih pliŶova, u skladu s 

dopušteŶiŵ vrijedŶostiŵa. 

23. Prilikoŵ prijevoza suhog prašiŶastog ŵaterijala potreďŶo je prije početka vožŶje 

materijal prskati vodom te pokriti ceradom.  

 

Buka 

24. GrađeviŶske radove oďavljati saŵo tijekoŵ dŶevŶog razdoďlja, osiŵ u slučaju kad 

tehŶologija izgradŶje zahtijeva izvođeŶje Ŷeke aktivŶosti ;prveŶstveŶo ďetoŶiraŶja i 

asfaltiraŶjaͿ u koŶtiŶuitetu. Ukoliko se građeviŶski radovi plaŶiraju izvoditi tijekoŵ Ŷoći, 

potreďŶo je izraditi projekt zaštite od ďuke s gradilišta. 

25. GrađeviŶske radove orgaŶizirati tako da tijekoŵ dŶevŶog razdoďlja ;ϳ do ϭϵ satiͿ 

ekvivaleŶtŶa raziŶa ďuke Ŷe prelazi ϲϱ dB;AͿ. U razdoďlju od ϴ do ϭϴ sati dopušta se 

prekoračeŶje ekvivaleŶtŶe raziŶe ďuke od dodatŶih ϱ dB;AͿ. Pri oďavljaŶju građeviŶskih 

radova Ŷoću, ekvivaleŶtŶa raziŶa ďuke Ŷe sŵije prijeći dopušteŶe vrijedŶosti. 

26. Izvoditelj radova dužaŶ je koristiti ispravŶe građeviŶske strojeve i traŶsportŶa vozila, koji 

ne proizvode pretjeranu buku. 

 

KulturŶa ďaštiŶa 

27. Ukoliko izvođač tijekoŵ izvođeŶja radova Ŷaiđe Ŷa arheološke Ŷalaze, dužaŶ je prekiŶuti 

radove i zaštiti Ŷalaze, te o ŶavedeŶoŵ ďez odlagaŶja oďavijestiti ŶadležŶi 

konzervatorski odjel. 

 

Promet 

28. Prilikoŵ prijevoza ŵaterijala iz iskopa i građeviŶskog ŵaterijala kopnom potrebno je 

ograŶičiti ďrziŶu kretaŶja vozila Ŷa proŵetŶiĐaŵa Ŷa ϰϬ kŵ/h. U slučaju prijevoza 

morem i radova u obalnom pojasu potrebno je osigurati koordinaciju obavljanja radova 

u moru s drugim djelatnostima na moru, posebice s plovidbom brodova. 

29. Postaviti propisŶu sigŶalizaĐiju i puteŵ sredstava javŶog priopćavaŶja oďavijestiti o 

izvođeŶju radova.  

30. NakoŶ izgradŶje zahvata oštećeŶe proŵetŶiĐe vratiti u prvoďitŶo ili poďoljšaŶo staŶje. 
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31. Pri traŶsportu ŵaterijala za građeŶje, vozila Ŷe pretrpavati kako bi se smanjila 

ŵogućŶost rasipaŶja po proŵetŶiĐaŵa. 

 

Otpad 

32. Opasni otpad (goriva, maziva, ulja i sl.) sakupljati odvojeno po vrstama, privremeno 

skladištiti u odgovarajuće spreŵŶike, Ŷa prostoriŵa određeŶiŵ u tu svrhu, te predavati 

ovlaštenoj osobi. 

33. Prostor Ŷa koje se Ŷalaze spreŵŶiĐi ŵora ďiti ograđeŶ i ŶatkriveŶ te s uređeŶiŵ 

sustavoŵ odvodŶje koja završava sa saďirŶoŵ jaŵoŵ za prihvat eveŶtualŶo razliveŶog 

otpada.  

34. Neopasni komunalni otpad sakupljati odvojeno po pojedinim vrstama otpada, 

privreŵeŶo skladištiti u za to predviđeŶiŵ spreŵŶiĐiŵa te predavati ovlašteŶoj osoďi. 

35. Luku opreŵiti za prihvat otpada s plovila koja koriste luku. Prije početka korišteŶja luke 

izraditi PlaŶ gospodareŶja otpadoŵ, koji izŵeđu ostalog sadrži propisane procedure 

prihvaćaŶja otpada s plovila, vrste otpada koji se ŵože prihvatiti i lokaĐije za prihvat svih 

vrsta otpada. 

36. Po završetku građeviŶskih radova lokaĐiju zahvata očistiti od otpadŶog građevŶog 

materijala i drugih vrsta materijala. 

37. Materijal iz iskopa u što većoj ŵjeri iskoristiti pri izgradŶji, te eveŶtualŶi višak predati 

ovlašteŶiŵ osobama. 

 

Sigurnost plovidbe 

38. PropisŶo ozŶačiti akvatorij u kojeŵ se izvode radovi.  

39. Tijekom izgradnje zahvata osigurati da plovila koja sudjeluju u izgradŶji Ŷi Ŷa koji ŶačiŶ Ŷe 

utječu Ŷa sigurŶost okolŶog poŵorskog proŵeta. 

40. NakoŶ završetka gradŶje i prije početka korišteŶja zahvata izvršiti služďeŶu hidrografsku 

izmjeru te dobivene vrijednosti unijeti u navigacijske karte i druge navigacijske 

publikacije. 
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Mjere zaštite tijekoŵ korišteŶja 

Vodna tijela / More 

41. OďoriŶske otpadŶe vode sa svih površiŶa koje ďi ŵogle ďiti zaŵašćeŶe ;parkirališta, 

proŵetŶe i ŵaŶipulativŶe površiŶeͿ, prije ispuštaŶja u ŵore pročistiti preko 

odgovarajućeg separatora lakih tekućiŶa. 

42. “aŶitarŶe otpadŶe vode zďriŶuti priključeŶjeŵ Ŷa sustav javŶe odvodŶje, preŵa uvjetiŵa 

ŶadležŶog koŵuŶalŶog poduzeća. 

43. „Čiste͞ oďoriŶske vode ispuštati koŶtroliraŶo u ŵore. 

44. Kontrolirati ispravnost sustava odvodnje na svojstvo vodonepropusnosti, strukturne 

stabilnosti i funkcionalnosti. 

45. )aďraŶjeŶo je ispuštaŶje oŶečišćujućih tvari u ŵore ;kruti i tekući otpad, zauljeŶe vode, 

fekalije i ostaci tereta s brodova i sl.). 

46. Redovito čistiti oďalŶo područje od krutog i krupŶog otpada. 

47. Redovito održavati sustav saŶitarŶe i oďoriŶske odvodŶje.  

ϰϴ.“aŶitarŶe otpadŶe vode s plovila zďriŶuti puteŵ ovlašteŶog koŶĐesioŶara sukladŶo    

koŶĐesijskoŵ ugovoru sa speĐijaliziraŶoŵ tvrtkoŵ koja raspolaže tehŶičkiŵ sredstviŵa za 

prihvat takvih vrsta voda. 

ϰϵ.)ďriŶjavaŶje kaljužŶih voda s plovila zďriŶuti puteŵ ovlašteŶog koŶĐesioŶara sukladŶo 

koŶĐesijskoŵ ugovoru sa speĐijaliziraŶoŵ tvrtkoŵ koja raspolaže tehŶičkiŵ sredstviŵa 

za prihvat takvih vrsta voda 

 

Zrak 

50. Generatore, pumpe i brodske ŵotore održavati u optiŵalŶoŵ radu, kako ďi se osigurale 

što ŵaŶje eŵisije štetŶih pliŶova. 

 

Buka 

51. Redoŵ u luĐi defiŶirati da sva ďrodska opreŵa ŵora ďiti fiksiraŶa Ŷa ŶačiŶ da Ŷe 

proizvodi vibraciju ni buku. 

 

Otpad 

52. Neopasni otpad razvrstavati, privreŵeŶo skladištiti u za to predviđeŶiŵ spreŵŶiĐiŵa i 

predavati ovlašteŶoj osoďi.  
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53. OpasŶi otpad odlagati u ozŶačeŶe i za tu ŶaŵjeŶu predviđeŶe spreŵŶike i predavati 

ovlašteŶoj osoďi.  

54. Organizirati prihvat otpada s brodova u luci.  

55. Za svaku vrstu otpada voditi očevidŶik o ŶastaŶku i tijeku otpada sastavljeŶ od oďrasĐa 

očevidŶika pratećih listova za pojediŶu vrstu otpada u tekućoj godiŶi. Dostavljati 

ŶadležŶoŵ uredu prijavŶe listove za svaku vrstu otpada Ŷa propisaŶoŵ oďrasĐu. 

 

Sigurnost plovidbe 

56. DoŶijeti PravilŶik kojiŵ ďi se točŶo defiŶirali graŶičŶi uvjeti uplovljavaŶja s oďziroŵ Ŷa 

sŶagu vjetra i površiŶu ďroda te uvjeti oďvezŶog korišteŶja tegljača. 

57. Prilikom uplovljavanja u luku ili isplovljavanja iz luke te za vrijeme plovidbe u luci 

ograŶičiti ďrziŶu ďrodova do ϲ čvorova. 

58. NeposredŶo ispred “jeverŶe luke zaďraŶiti sidreŶje, osiŵ područja ozŶačeŶih kao 

sidrišta. KorišteŶje sidra ŵože se dozvoliti za ŵaŶevar priveza ďroda Ŷa oďalu.  

59. IstovreŵeŶo ŵaŶevriraŶje dvaju većih ďrodova u luci nije dozvoljeno kao ni njihovo 

ŵiŵolažeŶje. Također, uŶutar luke zaďraŶiti istovreŵeŶo izvođeŶje ŵaŶevra okreta 

dvaju većih ďrodova. 

60. Na kartaŵa i u Ŷautičkiŵ priručŶiĐiŵa za plovidďu ŶazŶačiti da je glavŶi prilazŶi put za 

Sjevernu luku sjeverno od Hr Galija.  

61. Poďoljšati sustav ŶavigaĐijskih ozŶaka, kao i staŶdardiziraŶe postupke djelovaŶja za 

različite uvjete plovidďe i ŵaŶevriraŶja. 

62. NakoŶ izgradŶje zahvata postojeće ŶavigaĐijske ozŶake Ŷe ŵogu se sŵatrati dovoljŶiŵ 

ako se želi zadržati postojeća raziŶi sigurŶosti plovidďe, stoga je potreďŶo: 

 dodatŶo ozŶačiti pličiŶu “upetarski ďad ;dŶevŶoŵ i ŶoćŶoŵ ozŶakoŵ, a po 

ŵogućŶosti i elektroŶičkoŵ ŶavigaĐijskoŵ ozŶakoŵͿ  

 zaŵjeŶiti, odŶosŶo ŶadopuŶiti ozŶake odgovarajućiŵ lateralŶiŵ i kardiŶalŶiŵ 

oznakama i/ili oznakama usamljenih opasnosti na Hr Galija i Gr Galija, odnosno 

Đijeli postojeći sustav ozŶačavaŶja pličiŶe Galija. 

 dodatŶo ozŶačiti ulaz u luku odgovarajućiŵ lateralŶiŵ ozŶakaŵa s pripadajućiŵ 

svjetlima  
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 osvijetliti oďalŶi ruď područja “jeverŶe luke, uz uvjet da ne ometa zapovjednika i 

posadu broda pri plovidbi te manevru priveza ili odveza (svjetla moraju imati 

sjenila)  

 Ŷa ŶavigaĐijskiŵ kartaŵa staviti odgovarajuća upozoreŶja, poseďŶo Ŷa području rta 

MarjaŶ i pličiŶe Galija.  

Navedene dodatne oďjekte sigurŶosti plovidďe, vrstu, zŶačeŶje, poziĐiju odŶosŶo 

područje rada te zŶačajke treďala ďi doŶijeti Lučka uprava “plit, uz prethodŶo 

priďavljeŶo ŵišljeŶje trgovačkog društva Plovput.  

 

63. Kod velikih brodova (dužiŶe do 320 m) manevar okretanja izvoditi usmjeravanjem 

pramca prema Solinskom bazeŶu ;izŵeđu usaŵljeŶe opasŶosti i kardiŶalŶe ozŶake 

zapada), a zatim krmom prema luci. Obrnuta je situacija ako se pramcem izravno dolazi na 

vez, odnosno ako se okret planira na odlasku.  

“ oďziroŵ Ŷa ŵale udaljeŶosti izŵeđu opasŶosti ;pličiŶaͿ i potreďitu veliku izmjenu kursa 

Ŷa ŵaloŵ prostoru, prostor za ŵaŶevar okreta Ŷe ŵože se sŵatrati zadovoljavajućiŵ, 

posebno u uvjetima jakih vjetrova. Iz tog razloga ukloniti pličiŶu NNW od pličiŶe Purić. 

Raspoloživi prostor za okretaŶje tiŵe ďi ďio od ϰϴϬ ŵ do ϱϴϬ ŵ, a također ďi se zŶačajŶo 

olakšao ŵaŶevar oďilaska pličiŶe Purić, te prilaz istočŶiŵ vezoviŵa “jeverne luke. 

64. Održavati plovŶe putove. 

 

 

Mjere u slučaju izvaŶredŶih događaja 

65. U slučaju požara postupati preŵa OperativŶoŵ plaŶu protupožarŶe zaštite. Uprava luke 

treďa doŶijeti OperativŶi plaŶ protupožarŶe zaštite i osigurati opreŵu za Ŷjegovo 

provođeŶje. 

66. Kod oŶečišćeŶja ŵora s plovila priŵijeŶiti odredďe PlaŶa iŶterveŶĐije kod izŶenadnog 

oŶečišćeŶja ŵora u “plitsko-dalŵatiŶskoj župaŶiji.  

67. Postupiti preŵa izrađeŶoŵ OperativŶoŵ plaŶu iŶterveŶtŶih ŵjera u slučaju izvaŶredŶog 

i izŶeŶadŶog oŶečišćeŶja ŵora. 
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Prograŵ praćeŶja staŶja okoliša 

Buka 

Na lokaĐiji Ŷajďližeg staŵďeŶog oďjekta sukladŶo relevaŶtŶoj zakoŶskoj regulativi ovlašteŶa 

pravŶa osoďa treďa izvršititi slijedeća ŵjereŶja raziŶe ďuke: 

 jedŶokratŶo ŵjereŶje prije početka izgradŶje luke ;„Ŷulto staŶje͞Ϳ 

 jedŶokratŶo ŵjereŶje ŶakoŶ početka korišteŶja luke. 

Ukoliko rezultati mjereŶja pokažu prekoračeŶje PravilŶikoŵ ;NNϭϰϱ/ϬϰͿ dopušteŶe raziŶe 

ďuke, potreďŶo je provesti dodatŶe ŵjere zaštite od ďuke. 

 

Zrak 

Provesti mjerenje kvalitete zraka Ŷa lokaĐiji zahvata i Ŷajďližeg staŵďeŶog oďjekta ŶakoŶ 

puštaŶja u rad. PotreďŶo je ŵjeriti slijedeće paraŵetre: 

 dušikov ŵoŶoksid i dioksid 

 ugljikov monoksid i dioksid 

 sumporov dioksid i sumporovodik 

 leďdeće čestiĐe  

 benzen 

 metan i nemetanski ugljikovodici 

 UTT;ukupŶa taložŶa tvarͿ sa sadržajeŵ ŵetala. 

U slučaju prekoračeŶja dopušteŶih raziŶa potreďŶo je poduzeti dodatŶe ŵjere zaštite 

zdravlja ljudi i okoliša. 
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5. PRILOZI 

 

Prilog 5.1. Situacija nadmorskih radova 

Prilog 5.2. Situacija podmorskih radova 
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